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_-y nap és tudni fogjuk annak a 
: : lemnek az eredményét, amely 
át lázas izgatottságban tartotta 

•■k lakosságát. Heves volt a küz- 
- - piszkos. És örömünkre szolgál
, nstatálása, hogy nem a demok- 

:avarta fel a piszkot. A demok- 
jelöltjei érvekkel léptek a vá- 

ojiönség elé és egyéniségüknek 
-ulyával. Azok, akiknek sem er- 

■■ ük, sem politikai érvük nem 
k az utcza sarával érveltek. Még 

. Bevándorló ellen is ezt az ér- 
■ bele a politikai küzdelembe egy

Á választás előtti napon.
A DEMOKRATA PÁRT ÖSSZES JELÖLTJEI GYŐZNI FOGNAK.

iáit, aki most egyszerre nagy 
• - bennünket dudásoknak ki-

mellette, mint Ilii segítő társat fogja ta­
lálni Manhattanban, mint főügyészt, 
George Gordon Battled, aki kötelező Ígé­
retet tett arra nézve, hogy egyrészt a 
népnek oknélküli zaklatását eltűrni nem 
fogja, másrészt pedig lehetővé fogja ten­
ni. hogy az angol nyelvet nem értő new 
yorki lakos is megtalálhassa az igazság­
hoz vezető utat. Kötelező Ígéretet tett ar­
ra nézve, hogy gondoskodni fog-arról, mi-

WILLIAM J. GAYNOR.
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: zni. mivel az ö időhöz kötött 
át nem találtuk elég nyomós­

áé nynek arra. hogy miatta 
, politikai hitvallástól, ame- 

r-.si választások alkalmára 
• ■■ lak. A republikánusok és 

v„.n és szájában mindenki 
:n vtiü-di magát gondolat és 
: bábként a választási urna

v/ték GAYNOR J. VIL-
■ ; mokrata párt polgármes-

. a/.t a kimagasló alakját az 
•tnek. akiről néhány hónap 

ni legkonokabb ellenségei azt
: * írták, hogy gyöngye a 

eietnek, büszkesége a közélet-
, a polgármester-jelöltséget el-

anazok, akik az egekig fel- 
.. 1 eránezigálni akarták öt az 
mára épített emelvényről, 

a gazság, amelylvel meg nem 
. , azt a feddhetetlen jel- 
írd akaratú közéleti bár­

minél több piszkot zúdítottak 
mutatók és hivatásbeli rágal- 

>r alakja és jelleme csak an- 
in áll a polgárság előtt, aki, 

bános hangulatot mérvadónak 
SZa :n;eni, kedden este óriási szó­

lsz New York városának pol­
gármestere.

'I . idegenszármazésu polgárokra 
Brz. I !].,[■ megválasztása felszabadu- 
*á-' ; - a képmutatók és farizeusok
járni.i Amint a múltban kiállott a
s:íra az .arvéni szabadság megvédésére, 
azt miíit p-.lgármester csak fokozottabb 
ás hatásosabb módon fogja megtenni. S

Alii
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dében, az ő megnyerő egyszerűségében el­
mondotta, hogy ö is idegenszármazásu 
szülőktől származván, érteni és méltá­
nyolni tudja azt a felháborodást, melyet 
az a kísérlet keltett, mely odairányult, 
hogy megfosszák az idegenszármazásut 
szabad akaratának nyilvánításától és 
azoknak az élvezeteknek élvezésétől, me­
lyek sem Istennek, sem az államnak tör­
vényeibe nem ütköznek.

Haag József, akit a demokrata párt 
Manhattan városrész elnökségére jelölt s 
ebbeli minőségében a nevezett városrész­
ben a kórházakat is ellenőrizni fogja, oly 
kijelentést tett. melyet kell, hogy mi ma­
gyarok különös örömmel üdvözöljünk.

Tudvalevő dolog, hogy sok magyar em­
ber azért pusztul el New York városában 
megbetegedés esetében, mert magyar kór­
házunk nincsen, városi kórházba menni 
pedig irtózik a magyar ember. Irtózik 
azért, mert nem értvén az angol nyelvhez, 
baját elpanaszolni nem bírja, az amerikai 
orvos és amerikai ápoló: viszont nem ért- 
"vén a magyar nyelvhez, nem bírja meg­
érteni a beteget, s igv kellőképpen kezelni 
és ápolni nem bírja. Ha --tg -József ezen se­
gíteni akar és segíteni fog. Kijelentette 
ugyanis, hogy az eseti', ha ő lesz meg­
választva. magyar orvc sokat és magyar 
ápolókat is íug r.lkrk a vagyai kór­
házakban.

A városi tanács elnökévé JOHN F. 
GALVINT, egy talpig becsületes, kifogás­
talan jellemű férfiút jelölt a demokrata 
párt. Oly férfiút, aki szinte ezen állásra 
született s ezt kétségtelenül a polgárság 
legnagyobb megelégedésére fogja betöl­
teni. Comptroller ROBERT R. MOORE 
lesz, aki a new yorki üzletvilágban oly 
előkelő szerepet visz. hogy jelültetése 
majdnem közóhajtásnak felel meg.

Főtelekkönyvvezető JOHN L. GOLD- 
WATER, egy Eperjesről ideszármazott 
honfitárs, aki egyetlen szóval sem fordult 
New York magyarságához azzal, hogy 
azért és csakis azért szavazzanak reá, mi­
vel véletlenül Magyarországon született.

ROBERT R. MOORE.

képp a főügyészi hivatal minden osztályá­
ban minden nemzetiség számára, s külö­
nösen a magyarok számára magyar tol­
mácsok legyenek, akik mindenkinek pa­
naszát tolmácsolni fogják neki, hogy ő a 
jogos panasz orvoslásáról gondoskodhas­
sál

George Gordon Battle főügyész egyebet 
is mondott, kimondotta, hogy ő nem fog­
ja eltűrni azt, hogy az idegenszármazá- 
suakat magukkal hozott ártalmatlan szo­
kásaiktól indokolatlan és törvénytelen 
zaklatásokkal kiforgassák.

Ezen két kiváló alak mellé méltán sora­
kozik harmadik gyanánt HAAG JÓZSEF, 
aki egy, a New York városi magyar de­
mokrata kör népgyülésén tartott beszé­

akar ejteni a nép érdekein, Henry George, 
aki mindig fenkölt előharczosa volt az 
emberjogoknak, Henry George szombat 
este egy ezrekre menő hallgatóság előtt 
kijelentette, hogy örömmel és büszkeség­
gel nevezi a saját jelöltjeinek is a demok­
rata jelölteket, mert ezeknél jobb és ké­
pesebb férfiakat hiába keresne ez idő 
szerint New York városában.

S amit Henry George megtesz, azt bát-

s mivel, mint ilyen, a demokrata jelöltet, 
Snitkin A. Leonard urat támogatja, Blau 
Vilmos elkövette azt a hülyeséggel hatá­
ros Ízléstelenséget, hogy nyílt gyűlésen 
nekünk rohant és — dudásoknak nevezett 
bennünket. Mi kerülni óhajtottuk a sze­
mélyeskedést, de ha Blau ur az ő kilátás­
nélküli jelöltsége érdekében jónak találta 
bennünket megtámadni és dudásoknak 
nevezni, teljes tisztelettel csak azt je­
gyezzük meg erre, hogy — Judás csak ott 
lehetséges, ahol Krisztus is van. Már pe­
dig Blau Vilmos ur minden önhittsége da­
czára sem fogja tőlünk azt akarni, hogy 
az amerikai magyarság Krisztusának te­
kintsük őt, Blau Vilmos urat.

GEORGE GORDON BaUlí.
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JOSEPH HAAG.

Ő becsületességénél, képességénél fogva 
keresi polgártársainak szavazatát s 
ugyanezt cselekszik meg a demokrata 
párt összes jelöltjei.

Ma a demokrata párt van hivatva 
újjászületni New York városát, megvéde­
ni mindazokat a jogokat és szabadságo­
kat, melyeket az ország alkotmánya min­
den egyes amerikai polgárnak biztosit s 
amelyektől egy szűkkeblű és korlátolt 
eszü érdekcsoport meg akar fosztani bem 
nünket. Nem egyedül mi mondjuk ezt, 
hanem mondta ezt szombaton este Henry 
George, a hasonnevű nagy Írónak és nagy 
emberbarátnak hírneves fia, Henry Geor­
ge, akit még a legszenvedélyesebb elva- 
kultság sem vádolhat azzal, hogy csorbát

JOHN F. GALVIN.

ran megteheti minden magyar származású
polgár. Szavazzunk tehát holnap az ÖSZ- 
SZES demokrata jelöltekre, illesszük a 
fekvő keresztet a csillag alatti körbe, s
akkor bízvást el fogjuk mondhatni ma­
gunkról, hogy polgári kötelességünket 
teljesítettük.

Mielőtt ezt a czikket berekesztjük, sze­
mélyes ügyben kell még néhány szót in­
téznünk

BLAU VILMOS
úrhoz, aki a második bírósági kerületben, 
a republikánus pártnak birójelöltje SNIT­
KIN A. LEONARDDAL szemben, aki a 
demokrata pártnak birójelöltje, tehát 
Blau Vilmos urnák ellenfele. A Beván­
dorló a demokrata elveket tette magáévá

Ámde Blau Vilmos ur azt is' mondja, 
hogy minden magyar embernek köteles­
sége őt támogatni, mert ő is magyar. Még 
ha el is ismerjük a politikai életre alig 
vonatkoztatható azt a tételt, hogy a ma­
gyarnak kötelessége támogatni a magyart, 
magát Blau urat el nem ismerhetjük ma­
gyarnak, mert erről ő maga lemondott 
akkor, mikor néhány évvel ezelőtt, az 
Odell-féle választási küzdelemben, egy 
népgyülésén sok száz ember jelenlétében, 
az amerikai politikusoknak akarván tet­
szeni. kijelentette, hogy Magyarország 
ELLEN fogna fegyvert, ha az Egyesült 
Államok háborúba keverednének Magyar- 
országgal. Akkor mi, e lap szerkesztője, 
nyomban megtámadtuk ezért a semmivel 
sem indokolt, felesleges és bántó kijelen­
téséért Blau Vilmos urat, mire Blau Vil­
mos azzal felelt: MI KÖZÖM MAGYAR- 
ORSZÁGHOZ, ÉN AMERIKAI POLGÁR 
VAGYOK. S most ugyanez a Blau Vil­
mos, mint magyar Krisztus pózol és ben­
nünket nevez dudásoknak, mert nem tá­
mogatjuk őt.

Igenis nem támogatjuk őt. Nem támo­
gatjuk őt, mert lapunk demokrata lap s 
mint ilyen a demokraták jelöltjét, Snitkin 
A. Leonard urat támogatja, akit azon­
felül képesebb, képzettebb és igazságo­
sabb embernek tartunk, s aki, habár nem 
született Magyarországon, soha sem tett 
megjegyzést, bántó kirohanást Magyar- 
ország ellen.

Ennyit akartunk a választás előestéjén 
megjegyezni. Olvasóinkat, a magyar szár­
mazású polgárokat pedig ime újból kér­
jük: szavazzanak az összes demokrata je­
löltekre. Singer Mihály.
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L3T ANYAEGYETÉNEK FEL-
,:ÁSA AZ ÖSSZES FIÓKOKHOZ.

I >nn r eve
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11ü jtonban. Az álta-

• : t I - ‘inétöböl a múlt pitT^-
. •vziúra >."’0 munkástávsun-

'
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jvai szeretettel ölel-
- mir ij hajt

iái k iá! lőtt . vyle;ülik az
;v a: ,_it. ! V mind :i vihar és
,,, győzedelmesen lobogtattuk
v. 1 t',i. m "t nem az .-b-ta 1 1
t .a “'támadva a ■ "rgektől.

■ vi : alapja, - ■’ ' az - ."

.ay-hgyl 
nm Ma

1 iryu.' 
;nai vfi 

3 rá'ml

van
[»pen

A
; ’c iáin a volta v 
r V :-.Latiak vs

:\ Vá \ ái'VMztak.
‘ «. y; • j:: ■ d*

van. 1) tóvá mm nem 
4 x aláír S00i>-re sza- 
a pitíhViurgi köpvén-

már cselekedni kell, mert nem tudhatjuk,
ho<ry az a főtisztikar, amelyik az alapsza­
bályokat meghamisította, — nem-e lopja 
el a vagyonúnkat, meghamisítván egyleti 
könyvünket.

Verhovay-testvérek! Magúmé, csala­
dunk. éviét link megmentésére: Előre! — 
Kelt Hazleton, Pa., 1909 október 25-én. A 
Verhovav Anyaegylet összes tagjai neve-
I,: n; Győrffy Lajos b. elnök. Galata Má­
tyás, 3 .820 András, az Anyaegylet áltál 
au ’J.\al.'-zMU onootsag.

Azon iával levő fiókok, kik vagy^ a 
,.:lLrv m ;:..<ág miatt, vagy csekély L-t- 
sz,i'n mi“ : nem küldhetnének delegátust, 
bízzák :. j a képviselettel Deák Vladimir 
főtitkárt, vagy pedig a konvenezió szék- 

8, vagy S 1-ik fiók titkárát, 
(.,,/ry i v költségbe se kerüljön és -mégis 
képviselve legyenek a november 15-én 
i irtandó konvencziőn.

.V new yorki 38-ik és 83-ik, valamint az 
csatlakozott fiókok által kiküldött 

p 1:hatalmú 'izottsag az anyaegylet fel­
hívását magáévá teszi, elfogadja és meg- 

működését gy ülésterem szerzése 
é-s az érkező delegátusok elszállásolása 
...w,.;t. Kérik azonban azonnal tudatni, 
Itoity ki lesz a delegátus, melyik vonattal 
és mikor indul.

mint

... . ..imána ; lenlegi tötiszti-

' ;• ’ . ' ..! .; ... lötisztikar által
. ala ii.-.z.i • iá lyuknak.

j-j , -. .lVeu. zió oly értelemben 1 gadta
■

■ ■ :

■■

g és fi gyeim! joggal bir a 
.. >, v ; ;t. Ez! a főtisztikar önhatal-
::.,'é; . fűzte hozzá.

|] - miért fiizt'-k hozzá, a a t. tag-
■ -s, érek is tudják, hogy ez . i hatalom 

■ azoknak akikben a Yerhovay-

\ f.’itisztikar az t-gyl.-t gyökerét támad-
'

\ [nők által annyira hirdetett egyet-
I ' .

, ,ln, mert a ioai dnök máris leköszönt,
'

• le állásáról, aki főtitkárságának
t r akis áldásos munkát végzett 

■ r\ jiiii'v v!n ki ellen soli a panasz nőm 
: ; t, - m lapok által meg nem húr- 

czoltatott.
Ezt már tovább téti aül nézni nem le-

;. i;i;x- teleit a tisztelt fiókosztálvo- 
• . . v >• ntlktvasi im*zyums mr^tsriä*

Az első indítvány X w Yorkot ajánlot­
ta. 1: -. j V Ott legyen megtart-. .1 a nagygyii- 

1 .. Az Any.iegvletael: nines kifogása az 
,Hen. riozzájéníl-unk, legyen a konven­
ció x.-vx Yorkiéin. !)•• legyen gyorsan,
.. ,o tovább -.. ai tehetjük koczkára a 
\ iv-:é‘. •; t még az alapszabályba-

in.
y l’iivu.ik t bét minden fiókot, hogy 

lOU'.l. í: .vtniő: r 15-én. hétfő reggel 8 óra- 
x w Yorkban kezdődő rendkívüli 

nagygyűlésre a delegátusát a. Verhovay- 
Egvlet főpénztára terhére válassza meg, 

nnal tudtul az 
\ íyórfy 1 -.ei >snak.

czime: P.ox 45 Audenried, Pa. és az elszál- 
;á. .lés végett a 38-ik fiók titkárának czi­
me: Fáy Mihály György. 1 Union Square, 
New A ork.

F.-lhivunk továbbá minden fiókot, hogy 
a mai naptól a jelenlegi fotisztikarral sza- 
kitson m -g minden összeköttetést. Mai 
naptól egy fiók se küldjön be egy centet 
se a főpénztárba, mindaddig, mig a no.- 
lő-bi X 'ív Yorkban tartandó konvencziőn 
ezt a hamisító főtisztikart el nem csapjuk 
és helyettük olyan főtisztviselőket állí­
tunk az egyletünk élére, kiknek nevéhez 
a legkiseb szenny soha nem fért.

Felhívunk végül minden fiókot, hogy 
adja meg az elégtételt Deák Vladimir fő­
titkárunknak, aki 4 és féléven át tisztes­
séggel, becsülettel dolgozott mint főtitká­
runk és aki most az egylet javáért, képes 
8 élő gyermekének kezéből kivenni az 
egylet által adott kenyeret, de alapsza­
bályt hamisító fotisztikarral együtt lenni 
nem akar.

Szavazzunk bizalmat Deák \ ladimir- 
nak és minden fiók levélben utasítsa 
azonnal, hogy a Verhovay-Egvlet köny­
veit, iratait, vagyonát nem szabad neki 
átadni, sem a jelenlegi főelnöknek, sem 
a jelenlegi fötisztikar egy tagjának sem.

Ha e héten gyűlést tartanak, úgy azon­
nal válaszszák meg a delegátust Ha nem 
lesz rendes gyűlés most, akkor azonnal 
hívjanak egybe egy rendkívüli gyűlést és 
azon válasszanak delegátust.

Itt tovább tétovázni nem lehet. Most

DEÁK VLADIMIR FŐTITKÁR LE 
MONDÓ LEVELE. A Verhovay Bs. Egy­
let fcelnökének, Johnstown, Pa. Hoztuk 
ugyan már ezt a levelet, de hozzuk újból, 

az alá! i ind ikolással:
Igen Tiszteit Főelnök Ur! Olvasva az 
„Ameril-ai Magyar Népszava“-oan meg- 
j,,ivnt és v:-bm foglalkozó czikket, hogy 
ér. azokat a kijelentésekvt tettem volna.

. . - > a szabály­
ban, az azokban benn foglaltak nem felel-

; mi g a ■■ aló - gnak. ak kor a; k i oz :á 
voltak toldva, s igaz. azt is mondottam,

I .. . nincs meg, 
to -rt a. szálló lapokon sim-s meg. tehat a 
jco-yz-bkonvvben som leltei meg. mert az 
eredetiben arról szó sincs.

Mindezeket tekintetbe véve, hogy az 
egvietüok a fötisztikar elleni támadások 
szűnni nem akarnak, sőt inkább fokozód­
nak. az osztályok és tagok maradoznak 
és egyszóval az osztályok között a rendet 
fentartani nem lehet, a rendes havi jelen­
téseket az osztályok nem küldik be a dű­
li, viszályok miatt, én arra kérem az igen 
tisztelt fő elnök urat, hogy mint titkára 

... ; a j nben, 1 így a legköze­
lebbi gyűlés IlazMvnban az irodában tar­
tassák meg. mert én jelen soraimmal tisz­
teletteljesen adom be lemondásomat a tit­
kárságról.

Vagyok az igen tisztelt főelnök urnák 
tisztelő es hü tagtársa

Deák Vladimir, s. k.
főtitkár.

Van szerencsém a lemondásomnak okait 
:: következőkben indokolni: A Verhovay- 

■ gsegélyző Egylet pittsburgi k-onven- 
eziója zavaros és egyike oly főgyülések- 
nek. hogy azt az amerikai magyarság tör­
ténelmében megtalálni nem lehet s akkor 
kezdődött a mostani bajos bel viszálynak 
az eredete. Igaz. hogy a föpénztárnok 
ur a saját nevén kezelte az egyletnek a 
pénzét az alatt a két év alatt, az is igaz, 
hogy a főpénztárban a kamatokra letett 
pénzen kívül nem igen volt nagyobb ösz- 
szeg, mintha az elérte volna azon össze­
get, a-melvet a főgyülés a főpénztárnokon 
követelt, -mert azon kérdéses $19.000 
csakis az. utolsó negyedben jött be a fő­
pénztárba, amely az egyletben a mai bel- 
viszályt szülte s amely napról-napra, a 
fötisztikar szigora által csakis növekedik, 
mert igaz. hogy az alapszabályban benne 
van, hogy a főelnök urnák mily a hatal­
ma s hogy a fötisztikar a fiókosztálx ok 
felett rendelkezési és fegyelmi joggal fair, 
amit az eredeti jegyzőkönyv nem mutat 
fel.

Meglehet, hogy a szabálykészítő bizott­
ság úgy értelmezte azt, de én csakis ar­
ról tudok, hogy a főgyülés csakis felügye­
leti jogot ruházott a főtisztikarra s azt 
fogadta el. Tehát, hogy hol van a hiba, 
azt én nem vagyok hivatva, hogy bírál­
jam. De igenis hivatva van a Verhovay- 
Egylet. A múlt konvenezió óta a főtiszti­
kar között nincs meg az egyetértés és sze­
retet, melylyel az egyletet azon mederbe 
lehetne terelnie, amelyben rövid hét hó­
nappal ezelőtt volt, mert nézetei mindig 
eltérők, különösen a tagokkal eljáró szi­
gor miatt. így azon tagtársak, kik bün­
tetés alá estek és akik a főelnök urnák 
a szabályok szerinti hatalma folytán ak­
kor felfüggeszthetek vagy törőllhetök, 
mikor a tagtárs valamit Írni, vagy ellen­
kezőleg nyilatkozni merészelne s igy az 
oly szoros betartása azon szabályoknak, 
amelyek ma érvényben vannak az egylet­
ben, a rendet fentartani lehetetlen s min­
den tagtárs magára várhatja ma vagy 
holnap, hogy az egyletből, melyet évtize­

deken keresztül fizetett azért, hogy a csa­
ládjának a jövője biztosítva legyen, ki­
lökhető.

A főtitkár éjjel-nappal dolgozott, hogy 
az osztályokat össze tudja tartani, de 
most már az lehetetlen, mc-rt némely osz­
tályok még a konvencziótól egyetlen egy 
hivatalos kimutatást nem küldöttek, 
holott többször felszólittattak és én az én 
részemről csakis akkor fogo-m látni a Ver- 
hovay-Egyletben a rendet ismét, a test­
véri szeretet-c-t s a pontos működést, hogy 
ha a V. P>. S. E. székhelyéhez legközeleb­
bi fiók osztályok egy gyűlésre összejön­
nek, de úgy. hogy a távoli fiókosztályok 
a közelieket meghatalmazzák és egy 
azokból választott tagtárs által magukat 
képviselteti!: azért, hogy a gyűlés ne ke­
rüljön az egyletnek ezrekbe.

Ila tehát a Verhovay-Egyletet ismét 
'meg akarjuk menteni, a tagok részére és 
azzá tenni, ami rövid T hónappal ezelőtt 
volt, akkor azt csakis egy tanácsülése az 
egylet nek : diet i m :g, de mag a m - gába i 
a főtisztikar arra soha képes nem lesz a 
jelenlegi viszályhoz képest, hogy az egy­
letet oly alapon láthassa minden tagja,

gy az zerét ttel karolja fel és mások­
nak is ajánlja.

Az első negyedévi gyűlés alkalmin al 
jelentettem a főtiszti karnak, hogy u.j osz­
tályok több helyen alakulnak, de azóta 
hifi- a van minden faradsag, niába um az 
nnborfeletti munka, osztályt -alakítani 
nem lehet s igy még azon osztályok, ame­
lyek a jelenben vannak, el akarnak par­
iéiul. újak nem alakulnak, a vege tehát 
az. hogy azon szép és ladásthozó egylet, 
amelyet a főtisztikar az utolsó 4 és fél­
éven'át 28 fiókból 145-re emelt, maholnap 
más szövetkezetekhez fog csatlakozni a 
dúló belviszály miatt s ez lesz a vége an-
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nak a magyarság kedvelt egyleténél-:, a 
k 24 év -s : ályafutása az ameri d

magyarság egyik legerősebb oszlopát ké­
pezte. ha azon rendkívüli tőgy illést meg 
nem tartják, hagy a fötisztikarnak a mai 
napon hiányzó szeret étét a fiókosztály ok- 
as ki nyerjék és a rendet ne egyletnél 

helyre nenn állítják.
Hü és odaadó tagja voltam a Verhovay- 

Egvletnek 21 éven át, több éven át az 
anya-eeryletnek elnöke, majd főtitkára es 
cselekedetem az összes tagok előtt isme­
retes.
Ez alapon terjesztem be lemondásomat.
Tisztelettel

Deák, s. k.
A NEW YORKI MAGYAR DEMO­

KRATA KÖR MŰKÖDÉSSÉ. 11a valaha 
komolyan észreveszik é.s méltatják Név. 
York város politikájában a magyarságot, 
az annak a feltűnő működésnek lesz tu­
lajdonítható, amelyet a választás folya­
mán a Ni w York \ árosi magyar demo­
krata kör és különösen a végrehajtó-bi­
zottság elnöke, Sussman S. Vilmos ur fej­
tett ki. Sussman ur a magyarság érdeké­
ben érintkezésbe lépett a jelölteknek 
majdnem mindegyikével é.s bírja határo­
zott Ígéretüket, hogy megválasztatásuk 
-setére a magyarság jogos igényeiről 
megfeledkezni nem fognak. S hogy jo­
gos igények támaszthatók legyenek, az­
iránt a demokrata körünk s mint említet­
tük, különösen Sussman S. Vilmos rend­
kívüli buzgalmat fejtettek ki. A szo­
kottnál számosabb magyar gyűlést rende­
zett, az alsóvárosban is nyitott magyar 
főhadiszállást, ahol egész napon át meg 
lett magyarázva az oda ellátogató közön­
ségnek .hogy a demokrata párt New 
York városában mit képvisel s hogy az 
ellenpártok mivé is akarják lealacsonyí­
tani ezt a hatalmas várost s ennek közel 
ötmillióra rugó lakosságát. A párt ész­
revette a magyarságnak ezt a rendkívüli 
buzgalmát s az eredmény nem fog elma­
radni. A New York városi magyar de­
mokrata kör a 72-ik utcza East 322. sza­
ma alatt állandó klubházat tart fenn, a 
hol mindig szívesen lát magyar származá­
sú polgárokat s oly magyarokat, akik 
amerikai állampolgárok kívánnak lenni. 
A kör az ő rendes gyűléseit péntek este 
tartja meg minden héten. Csatlakozza­
nak minél számosabban ehhez az eleven 
magyar politikai körhöz, amelynek hiva­
talos nyelve az angol és a magyar nyelv.

VÁD A VERHOVAY-EGYLET FÖ- 
TI3ZTIKÄRA ELLEN. A méltányosság 
megköveteli tőlünk, hogy helyet ad­
junk az alábbi levélnek: Mélyen tisztelt 
Szerkesztő Ur! Legyen szives becses lap­
jában ezen soraimnak helyt adni, ha lehet 
még a pénteki számban. A Verhovay- 
Egylet fő tisztikara egy czikket tétetett, 
közzé a Szabadság 251-ik számában. Ezen 
czikkében, szokásához híven, vádol és 
rendelkezik. Megvádolja a Verhovay- 
Egylet mindazon fiókjait, amelyek eset­
leg a rendkívüli gyűlést merik kérni. 
Ezek őszerintük mind hajtogatok és bé­
kebontók. A főtitkárral együtt ezek mind 
az egylet érdeke ellen törnek. De ők, a 
főtisztviselők, .a szivükön viselik az egy­
let érdekeit annyira, hogy kizárhatnak és 
egyéb büntetéseket szabhatnak ki a sze-
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•intük bűnös tagra vagy fiókra, minden 
meghallgatás nélkül, igen tisztelt tag­
testvérek és amerikai magyarság! Csak 
egy kérdést intézek hozzátok. Lehet-e a 
huszadik szazadban törvényt találni, a 
mely megengedi, hogy egy emberre bün­
tetés szabassék az ileltő meghallgatása 
nélkül, mint ahogy ezt a \ erhovay-Egx - 
let főtisztikara tette velem és másik két 
társammal? Nem-e visszataszítja ily el­
járás az egyletünket a sötét középkoriul!
Én azt hiszem, ily eljárás minden okosan 
gondolkozó -embert lázadov a és békeron- 
tóvá tesz. Én ily eljárást hülyeségnek 
vagy gazságnak nevezek. Másként i el­
fogni nem tudom. Igaz. hogy a reám ki­
szabott büntetés inkább jutalom, mert azt 
tudja minden kollegám, hogy bármely 
fióknál titkári állást viselni munkásem­
ber számára nehéz dolog. Hát -engem pe­
dig csak ettől foszt meg a főtisztikar bol- 
csesége. Én ennek igen örülnék és csak 
azért gyűlölöm ezen eljárást, hogy a neve 
büntetés, és hogy ezen büntetést az egy­
letem iránti szeretekért szabták reám és 
pedig középkorbeli módon: kihallgatás 
nélkül. Persze, ily csekélységek miatt a 
három főszámvizsgáló nem látja szüksé­
gesnek a rendkívüli gyűlést. De azért 
nem állnak elébe, ha a megfelelő számú 
fiók követeli. Csak azt szabják meg, 
hogy a költséget nem a főpénztár, hanem 
a fiókok viselik. Ejnye, tisztelt főtiszti- 
kar, hiszen erre még a meghamisított 
alapszabály sem ad önöknek jogot, hogy 
egy rendkívüli nagygyűlés költségeit 
azon főtisztikar szabja meg, amely erre 
az okot előteremtette. De egyébként is 
ha a főpénztár kiürülne, akkor sem fizet­
né a főtisztikar a saját zsebéből a halál­
eseti dijakat, hanem a tagok, kivetés ut­
ján. Önök igen könnyen vetemednek oly _ . ;z.
jogokra, amelyek csak a nagygyűlést ille- legérdekesebb, rész; ügjes csoszo* ^ 
tik. Én az én részemről azt mondom, ték, melyért dicséretet ér eme ne* - ^ 
hogy igenis a főpénztár fedezi már csak vábbá a világposta, versein - st • ^
azért is, mert igy minden tag egyformán ifjúság, amely már többször tanuji

le.-z megterhelve, ha ■ i.-a 
i .,gy a főtisztikar miért sz- ::>i 
x-yűl'-s költség: it rw'-g igy is . 
ez könnyen érthető. Azon r- 
\ aa. hogy több fiók épp ezért n 
kívánni, hogy neki sokba kerii!::;-. 
azonban minden fiók legyen nyug h 
ben nem fog a fötisztikar diktálni, 
a delegátusok fogják megá-kipitan.. > • 
ti I -tű i Pamuk István, a 82-ik f: 
ra. Pariéit, Ohio.

A SO. SHARONI REF. IFJ. EGYLET 
SZÜRETI MULATSÁGA. So. Shar 
Pa. Megvolt az is. ami még név 
Íven nem volt ezideig. L’érte a >
•nni inagvarsiig, hogy iijai r-'iio ■- 
rolog-e’öadassal, szaxaiaíi.i;:;al. 
ta- és egyéb tréfás dolgokkal egyn 
..Szüreti mulatságot", melyre. - 
ban készültek és meg is jen-iit. 
várt számarányban, bár ha egy 
nem is tartotta megát méltónak, 
egy testvér-bálon jelen legyen é> 1 r 
némileg támogassa. Hja! elértük, 
régen vártunk! Már nem a papok na 
dúl és nem csak az egyleteké, bar 11 - 
..testvéreké“ is, vagy ha nem is az. anmu 
kellene lennie. (?) Amen!... Azután k 
vetkezett az előadás. Tiszt. Almá-ssy La­
jos ur remek felolvasást tartott, -a 
jól megtapsolt a közönség. Majd un 
Samu György ur adta elő a .. U 
mester“ ezimü monológot. Korán János 
ur Petőfi-től szavalt nagy tetszéssel, .éh­
ezek a férfiak“ Samu Iduska k. a. ' 
..Oh, ezek a nők“. Sós János urtm. G.eeti 
stone Anna k. a. zongorán adoti el.) 
gvar darabokat. Majd Kónya István ur 
adott elő egy darabot Petőfitől, szinten 

monológot. Szavalat Samu György 
Zenekar ráhúzta az első csarua-.

egy 
űrt ól
és tartott reggelig. A szőlőlopás volt a

ta annak, h -gj 
magyarságértJ

I
kintetben a i
__ Legközelel
adással 1: 'g 
nak. Samu (M

aki eddig vi 
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ZETT R. K.
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k z tt. 1
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ember 2. A BEVÁNDORLÓ

;v képes megtenni mindent a 
í. mostan is abban fáradozik, 
;".i; sz:;;iíi;,:!-:i és minden te- 
m agy ars .’üti í előbbre vigye, 
obi alkalomra egy szinielö- 
kedveshedni a magyarság- 

György.

:ehér Jene v.r,
iniá':un képviselte a ^un­
fa más irodánkba fog áthe- 

• : ó ;:c' , Virginia államban 
iOá ír foglalja el, aki 

TAS I székhelyijei egész Vir- 
n fogja képviselni a Beván- 

etési cs hirdetési dijakat 
evünkben nyugtázhat.

. Bevándorló“ kiadóhivatala.

uapaja nyomán lomhán gurultak, de még 
nem helyezkedtek el. a túrás még friss 
vs nevrgezetlen volt, mikor... ezt a föld- 
t'1 vét, amilyen nagy, megrázta egy feléb­
redt óriás.

illamos a hír szétfu
És m:l;io nninkiiské/. melyek eddig gépie- 

1 á tt... A hir,
at.i: 1 ::; . - . eiihá uak tet-

■ ne ;y közösséget sí .. . .nett talpra. 
i-...:zziséget, amely átlát ó-zeiinokoti. a 

' y -in lankad az egyeidiiő eseiitsor- 
Bs él az öi ö jég, 

a h<> alatt: ami ly ly 1 születünk és ember­
ré avattatunk.

Figyelem 1
. iorló“ szerkesztősége és ki- 

lakást változtatott. Szerdá- 
er 4-től kezdve irodahelyise- 
IST 72-IK utczában lesznek. 
. pénzkiiidemény szerdától 

czimzendó: „A BEVÁN- 
322 East 72 street, NEW

ridgeporti hírek.
Közli: Renyi Jenő.

A .. • -T ISTVÁNRÓL ELNEVE- 
jl a K K. EGYHÁZ jubileumát előké- 
tí ■ ..iga a napokban nagyon láto-
fi -t tartott, amelyen a küszö-

; ami ünnepségre vonatko-
„ bdii módozatok felöl tanáes-

j gvül-'sen megállapították vég-
.nnepélynek 11 részből álló 

megválasztották a bálbi- 
Á j a meghívó- és e ezélra egy —
, .vlező-bizottságot. A kiadan-

wre vonatkozólag liatáro- 
J& hogy azt képekkel díszítve

- á:i magyar nyomdász ké- 
, Megállapították az ünnepi elö-
, . 1 ptidijak árát együttesen

Az ünnepély napján — 
i lay-kor — vagyis novem­

ber :: az ünnepi szent mise után
(i . » ;-sz. amelyen a meghívott

s egyesületek testületileg
for venni saját zászlóik alatt.

HÁZASSÁGOK. 1. mezőhegyes! Ta­
kács írván ók hűséget esküdött bodó- 
s -. . Pavelko Erzsébetnek, Takács 
Jár.« Takács Imre tanuk jelenlétében. 
a V szprémm.. Dobos Antal
fr . g abaujszántói Pásztor Má­
riát. voltak: Szöilősi Mihály és
Dobos József. Az egyházi szertartást töt.
Neörihrer Ödön apátplébános ur végezte.

OF:, ENDETES ESEMÉNY, örömmel 
• gr Mádi Boriska a Middlet-

tézetel telj ;$ jó < röben és 
er a napokban gyógyultan

ó nleg Figiár András, az 
I. M S. E. elnökének vendégszerető
t Fairfield Road. No. 6. — üdül,

y 1. nap múlva visszautazzék 
zz . szüleihez.

AZ : FAL ÁLDOZATA. Szlovák András
e d Ave.-i lakos vasárnap a haj- 

:.. — félhárom órakor — bern­
it • an elsőemeleti lakására
z i:ui. de elvesztvén egyensu-

■ ::t. A házbeliek csak reggel 
. azt hitték: részegen fekszik 

' -óbb látták, hogy mozdulatlan, 
é- . »[borította. Azonnal tele-

z ambulance-ért. amely a Szt. 
mázba szállította a súlyosan sé- 

c oí még most is eszméletlen álla-
1 eszik és gyógyulásához semmi
r< .os. Szlovák családos ember, a

.:i■ ip előtt küldte haza család­
ja’ oazába.

Falakon kívül.
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mfüstös és éhező Spanvolor- 
_■>" szakasz katona agyonlőtt, ki- 

: - i.'ii-sra, egy „szabadgondolko- 
/ ■nöt-husz uniformisos báb, aki 
amit parancsolnak; vezénvszó- 

egy bekötött szemii. sánezfal- 
". élő ..egész alakra“. Nekik 
■gy ..sajba“ volt. A tiszt fel- 
irilját. erre elrántották az ütö- 

k belevágtak a töltény gyu- 
/ meggyuladt és kirúgta ma- 

i ivzélgolyókat. És három-négy, 
•n aczélgolyó szétlocscsan- 

■. nagyszerűen működő emberi 
mely az „emberi szabadság“

■ a volt; szétroncsolt egy torkot, 
hiány szerves hangszálat, me­
gy nyomorult, kiéhezett, agyon- 

boldogabb vágyai szólaltak

o a hullát titokban elkaparták 
"/■o.s sírba. A göröngyök a sirásó

IV.íis. Roma! íIriissze!. .. utczáin vad
úk e
v t...

sattogta-k. Ember és rendőrvér

Az or onz ezár vicdig eihalasztotta ol:i»z
• Z.'íLíi ut a zását. Nem in '■»zeit kimoz-
ia: Csákjai éirezáala közi11. Miért?
A pú [»a mosta kezeit és !kérdezetlenül
íiidözött, hogy ö kegyeinlet akart a
envoi királytól kérni? Miiért? Mi kö-
neki a rothad' > Ferrm-hex ? Miért mos-
ő a kezeit ? 1És mi köz e a ezárnak ?

iért nem mert kozákjai k őzül kilépni ?
íme, kiragadtam nektek ;i világ fleté-
k naj ii mozgóiényképéből egy kéj
így 1,ássátok kiét hatalmas erőt, amely-
sí élt ek. amely■ bennetek. vagv ellene-.
•: van . Mert a nagy közös »ég. melvivel
Liléiül:;k és am elv talpra szökkent a
*ggy i Ikolt Ferr er halálára . amely alvó-

nak tetsző és néma. szemben áll egy má­
sik nagy közösséggel, smelylyel szintén: 
születnek.

Mert, amiként a népek szabadságvá-
• ya. Feererek martiromsága.a lelkek sza- 
badságlihegése v nagy világon: egvetem- 
i g.-s és közös; akként a szabadság bék­
lyóit hurkoló erő. a szabad»«glihegést el­
fojtó hatalom, a Ferrerek bakóinak szö­

vetsége is: egyetemleges és közös. Ila a 
Ferrer vére? árnya, a spanyol királyt ki-
• mii a lelki ismeret éjjeli autodaféin. 
igyanabkor mint rémült csiga húzódik 
v:; ,za a kozák szuronyok közé a fehér 
.: -rumok és remegve -mossa kezeit a feliér 
pápa. De mit keres a fehér pápa ezek 
között a gyilkosok között? Hiszen az egy 
•r.F.ambszelid. jóságos aggastyán és ajkán 
a béke és szeretet szelíd szavai csenge­
nek?... Nem is erről a tiszteletreméltó 
aggastyánról van szói Ez tényleg fehér 
belül és fehér a ruhája is.

Azokról a f kete ördögökről van szó, a 
kik" fogalom lettek, az undorító orvgazsá- 
g ik fogalma: a jezsuitákról. Ezek a fe­
kete bakók méregbe oltották a szeretetet 
és békét és a világon legkommunistább 
ap .»toli lángész: a Krisztus hatalmas iia 
ba:lságeszmeit eladnák, elárulták, zsarno­
ki hatalomért, a zsarnoki hatalomnak. 
Ezek, akik a kereszt dicsfénye alatt, a 
legvérengzőbb és legbecstelenebb, vagy a 
1 egkegyetlenebb népi" .jtogatást tűzték ki 
czéljukul: ezek ölték meg Ferrert is és 
ezek a hurkot mindenütt fogják, min­
denütt szorítják összébb!...

És most haza értünk, a mi szenvedő, va­
ja ió édes hazánkba! Utaztunk a gondo­
lat sasszárnyán az egész világon és bele­
kapaszkodtunk a jezsuiták fekete csuhá­
jába. megfogtuk kezüket., amely a vilá­
got átfogó zsarnoki lánczot markolja és 
eljutottunk vezetve — igy — haza! Ott 
is kezükben a hurok, ott is ők kötik-old- 
ják; vad, szívós erővel és kitartással. Ott 
is ők az események titkos mozgatói. Van 
pártjuk is, amelyet szemérmetlenül nép­
pártnak neveztek el. De van. egy hatal­
mas protektoruk is: a magyar trón örö­
köse !

A gyóntatószékben lánczolták ezt a sze­
rencsétlen bábot czéljuk tuskójához. Lán­
czot akasztottak az orrába, mint a kezes 
medvének, annálfogva vezetik. És a ma­
gyar nemzet ellen vezetik! A magyar 
nemzeti eszme és létvágy ellen uszítják és 
pánczélozzák.

És mégis, egy magyar vármegye ki tu­
dott vetkőzni ősi erényeiből, oda tudott 
ennek a vezetett bábunak a lábához dör- 
gölőzni. Lehetetlen ez! kiált fel minden 
jótét lélek. Pedig megtörtént. Sopron 
vármegye visszaszivta a magyar önálló 
bankért hozott határozatát és gyalázatos 
hízelgéssel üdvözölte a trónörököst! Ez 
megtörtént.

Ez megtörtént ugyanakkor, amidőn a 
spanyol Ferrert, a szabadság mártírját 
agyonlőtték és mi megmutattunk nektek 
két, hatalmas erőt. Az egyiket, amelyet 
veletek együtt, e nagy világon egyetemle­
gesen erezünk, amelylyel Ferrer felett 
méltatlankodunk és nemzetünk jogait 
harsogjuk és a másikat, amelyet amazok 
éreznek a 'jezsuitákkal, amely Ferrert 
meggyilkolta és amelyhez most nem átal­
lott egy ősi, nemes vármegye is, örök gya­
lázatára, szégyenére: csatlakozni!

Árbócz.

A Bevándorló felhívása.
AMERIKA MAGYAR PAPJAIHOZ!

Az őrhelyen, almi kidültig kitartunk 
vérünk j.i. a "•< érdeke fvl tt. elfogulatla­
nul ni-. ; az eseményeket. Katliolikus,
1 •:■/ v.nf; ;i-. V>: 1st. lé! bármily, n for­
mába ; nividen magyar a mi test 
vérünk, t egyformán szivünkbe zá­
runk. akikért egyaránt küzdünk mind­
végig Is megalkuvót u "»ül. (Vak egy 
ezé! 1 .'i. _ ..A Bevándorló“ előtt, egyetlen 
vágy ad mágika- erőt előre és előre tu»n- 
kodnunk az nt éles. »vbzö göröngyein, az, 
h y: a magyarság magyar maradjon és 
kivívja mélt: helyét ennek a hatalmas, 
gigászi államnak keblében!

És ebbe" a -zent exélban valláskülönb­
ség nélkül számítunk minden amerikai 
magyar pan együttmnnkáikodására és 
bajtársi, kiizdötársi szeretettel ,-s tiszte­
lettel hajolunk meg méltóságuk előtt. Is­
merjük a magyar pap szent és hü haza­
szeretetét. fajszeretetét. azért fordulunk 
most e felhívással lapunk nagy nyilvá­
nosságában hozzájuk.

Az eszme nem a mienk. Egy magyar­
ságára méltó, derék magyar ' pap nemes 
felbuzdulása, ihlette nekünk az eszmét. 
Hankó M. Gyula ref. lelkész avatott tol­
lából szólt lelkűnkhöz ez a magasztos fel­
hívás. melvivel most az amerikai magyar 
papsághoz fordulunk: Hankó M. Gyula 
ref. lelkész felhívását közöljük tehát a 
szükséges mérvben, azzal, hogy kétségte­
lennek tartjuk, miszerint az kellő ered­
ménynyel fog járni. Az említett czikk 
kivonata a következő:

Nyilvánossági joggal felruházandó ma­
gyar iskoláról Amerikában le kell mon­
danunk. mert nincs elég anyagi erőnk, 
hogy ilyen iskolát ugv. ahogy a törvény 
kívánja, fentartsunk. Anyagi támoga­
tást pedig hazulról két okból sem kérhe­
tünk : nem először azért, mert a pénzre, 
hogy azzal iskolát állítsanak, otthon is 
szükség van; nem másodszor azért, mert 
a hazai pénz az amerikaiak előtt könnyen 
gyanússá és gyűl öltté tenne. Nincs pén­
zünk elég. hazulról sem kérhetünk pénzt 
arra. hogy itt magyar iskolát állítsunk 
fel: mit •csináljunk tehát, ha tudjuk, 
hogy gyermekeinknek a magyar nyelvre 
való oktatásáról lemondanunk nem sza­
bad? Tegyük meg azt, amit ilyen nehéz 
helyzetben megtehetünk; szervezzünk 
magyar iskolát a nyári szünidőre és, mert 
ez nem elég. szervezzük a szombati és va­
sárnapi iskolát.

Az elmúlt nyáron minden nagyobb ma­
gyarlakta helyen szerveztettek magyar 
iskolák és bizonyára szép eredménynyel 
i< folyt és végződött a nemes munka min­
denütt. De azok a tanítványok, akik a 
nyáron szép előmenetelt tettek a magyar 
nyelvben, ha velük a következő nyárig 
nem foglalkozunk, nagy részét elfeledik 
azoknak, amelyeket megtanultak s a kö­
vetkező nyáron velük majdnem élűiről 
kell kezdeni mindent. S ez igy volna éve­
ken keresztül és végre is csekély volna az 
eredmény, mit velük elérhettünk. Mit te­
hetnénk jobbat a fennálló viszonyok kö­
zött. mint azt. hogy ha összegyűjtjük a 
gyermekeket minden szombaton, mikor 
ők nincsenek elfoglalva a public-school- 
ban, hogy ismételjük velük a nyáron ta­
nultakat. megerősítsük őket azokban s ha 
lehet, tovább menjünk velük a tanulan- 
dókban. Amint én tudom, gyermekeink 
szívesen jönnek a szombati iskolába és 
örömmel és eredményesen is tanulnak. 
Csak egyet ne feledjünk el itt. ha azt 
akarjuk, hogy minél több gyermek jőj- 
jjön: ne szigorúsággal, hanem szeretettel 
s ha kell. engedékenységgel tanítsunk. 
Hogy pedig az se lehessen ellenvetés, 
hogy megterheljük a gyermeket, adjunk 
nekik bőséges szünetet, gondoskodjunk 
arról is, hogy a szünetekben ne unatkoz­
zanak, azért, ha kell, játszszunk is velük. 
Ne féljünk, nem alaesonyit ez le, a gyer­
mekekhez pedig közelebb visz s már előre 
biztosítja a sikert a tanításban.

Szervezzünk pedig mindenekfelett 
magyar könyvtárt, hogy ebből minden 
magyart elláthassunk jó magyar köny­
vekkel. Itt mondom azoknak, kik azt 
hirdetik, hogy az amerikaiak mindenkép­
pen el akarnak minket amerikaiasitani, 
hogy éppen az amerikaiak ajánlják eze­
ket az egyleteket nekünk és éppen az 
amerikaiak ajánlkoznak arra, hogy ezek­
ben megsegítenek. Ismerek egy gazdag 
amerikait, aki magyar könyvtárra szép 
pénzt költött már s aki legújabban ismét 
szép pénzt ajánlott fel nekünk, ha csiná­
lunk egy ilyen magyar könyvtárt Youngs- 
town-ban. Ha Isten segít, ezt mi itt ha­
mar meg is csináljuk az ö segítségével; 
miért nem lehetne ezt másutt is megcsi­
nálni? Nincs szükség rá?! Ha van, hát 
ne késlekedjünk!

Ne azon veszekedjünk hát, hogy ki me­
lyik egyház segítségét fogadta el, hanem
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LESTER’ G. TONEY, elnök, 

WM. J. BEURY, alelnök, 

R. B. PARRISH, pénztáros.
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Egyesült Államok és 
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arra törekedjünk, hogy kötelesség elnke« 
gyermekeink, az ifjúság és i elnőttek 
iránt megtegyük s ezzel szolgáljuk ma­
gyar nevünk becsületét, magyar testvé­
reink javát, magyar nemzetünk előhala- 
dását, az emberek között Isten országa 
terjesztését. Ez az igazi magyar pap fel­
adata ebben az országban, nem pedig a 
veszekedés, az ellenegyházak szervezése 
és a magyar névnek az amerikaiak előtt 
való bemoeskolása! Ezzel szolgáljuk ez 
országot is, melynek akár állandóan, axár 
csak ideiglenesen vagyunk polgárai, de a 
mely iránt is vannak kötelességein;:, me­
lyekről elfeledkeznünk nem szabad.

A magyar iskoláról Amerikában akar­
tam Írni s ime, hova jutottam. Nem is 
lehet komolyan e tárgyról beszélni, ha ez 
utóbbiakról hallgatunk, ha annak tárgya­
lásában ide nem jutunk. Vegyük szivünk­
re azért mindezeket, értsük meg végre 
egymást és ha minden elválaszt is, gyer­
mekeink magyar nevelése, a vallásos ok­
tatás és az amerikai magyarság közös 
ez élj a békitsen ki és hozzon egy táborba!

Vajha ne a pusztában elhangzó beszéd 
volna ez!

Kétség sem férhet hozzá, hogy nem az 
lesz! Úgy legyen!

Előfizetőink.
Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden héten e helyütt nyugtázzuk a 
„BEVÁNDORLÓ“-ra való előfizetéseket. 
Aki az egyik héten akár ügynöknek, akár 
posta utján fizetett s a fizetést követő 
számban a megtörtént fizetésről nem ta­
lálja e rovatban a nyugtát, a saját és a 
lap érdekében cselekszik, ha a mulasztás­
ról bennünket haladéktalanul értesít.

Egész évre fizetett Woodbridgen Pin­
tér József; New Brunswicken Polgár Rá- 
fáel; Clevelandban Vildenauer Magdolna, 
Komarek János; Bridgeporton Bányai 
János, Dietzházi János; Elberten Kóbor

dános. Pozsgay Géza; Nortonban Demeter 
István: Stonegában Csotlós Károly, Pe­
ti ukoszki Sándor, Márkusz Mihály, Pete 
István, Gombos János, Volfinger Péter, 
Molnár Ferencz; Osegán Kovács János; 
Kodában Könyüd Mihály, Németh István, 
Németh József, Szakái György, Mészáros 
Sándor. Budai Mihály: Keokee-ban Ro­
mán Péter. Kocsmar Dezső, Golobies Ká­
roly. Iluzor István, Gluhman István, 
Zsemlye István. Bozó József, Csatlós Ist­
ván, Grosz János; Bujko István; South 
Kenden Horváth Flórián: Dundee Laken 
Reszly József; New Salemben Mádli Vil­
mos. Molnár László, Tóth András.

Félévre fizetett New Yorkban Darvas 
Aladár, Balala Janka. Stein Imre, Gáthv 
István: New Brunswickon Gerencsér E.. 
Farkas Sándor, Tomy Ferencz, Fazekas 
Károly, Juronies József; Perth Amboy- 
ban főt. Grósz Ferencz, Kapelláry 1.; 
Newarkon Steiner József; Woodbridgen 
Bacsó József. Szegedi L.: South Riveren 
főt. Kubiuyi Victor; Yonkersen Gombár 
Juliska; Bridgeporton Muszy Mari. Zsí­
ros Károly, Johauesik János, Tóth Fe- 
renez, Vass Julia, Barcsi Julia. Dénes 
Ede. Koletár András, Kugler A.; Scran- 
tonban Kártyás János; Akronban Steidl 
Pál; Passaicon Mészáros Dezső; McKees- 
porton Szabó Sándor, Vincze Gábor, Les­
ka Gusztáv, Gavallér Bálint, ifj. Tóth Já­
nos, Krug Adolf; Brickhillen Mándok 
István; Uniontownban Barát Mihály; 
Chicagóban Bencze Mihály; New Salem­
ben Szűcs István. Csécsi János, Varga Já­
nos, Szerencsés Lajos. Renárd Péter, Va­
sas István, Bodnár József, Varga József, 
Ropog Imre, Hláz János, Jakab József, 
Kerekes Lajos, Seiko János; Fairbanken 
Kis Márton, Mellényi Mihály; Continen- 
talban Wodizlanski János; SouthBrowns- 
villen Kovács Béni, Yánka Gábor; Orien­
ten Tóbiás István, Kerekes Ferencz; East 
Pittsburgban Magyar Vasmunkások, Déri 
Ferencz, Szmeták Dezső, Frisch Sánodr, 
Just József, Schwartz Márton, Kökényes- 

1 di Rudolf; Detroitban Warga István.
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the act vf Congres of March d, to'»-

te volt a Bevándorló nak. 
Tárna,iás ért bennünket minden oldalról.

lehet támadá­
sokkal legyőzni, csak érvekkel. Az érvek

'-iák. a győz­
tesek tehát mi vagyunk és mi maradunk.

* * *

— Tisztelt kollegánk, a clevelandi Szá­
dé g azért rontott ne­

künk és különösen tápunk szerkesztőjé- 
a \ ■ vay-Egvl t nj

.r tagjának érdekét többre becsüli Kö- 
3 1 ársainál. Mivel ö

lenül és díjtalanul leközöltük az egyletek 
és egyleti tagok panaszéit Kövérék ellen, 

Szabadság védelmez mint fize­
tett prókátor azon tagok pénzéből, akik 

Ikart.
* * *

— Most azután magának a főtisztikar­
nak eev tagja, egy nyakig becsületes em­
ber, aki éveken át önfeláldozóan szolgálta 
tagtársainak érdekét, Deák \ Iadimir fö­

léli K 1 a vadat, hogy
meghamisították az alapszabályokat. És 
ezt a vádat megerősítik Yerhovay-egylet- 
beli tagok. Nos, tisztelt Szabadság, mit 
szól ehhez* Ki védelmezett igaz ügyet? 
A Bevándorló, vagy a Szabadság?

Gompers ünnepélye. Gompers Sámuel, 
az amerikai munkásszövetség elnökének 
apja vasárnap ünnepelte 82-ik születés­
napját. Hét gyermek, negyven unoka, ti­
zenöt dédunoka, s több mint kétszáz ro­
kon vette ez alkalommal körül az öreg 
Gompers Salamont.
Végzetes automobilszerencsétlenség. Egy

automobilvezető, miközben nagy automo­
bilját a Vanderbilt-versenyekre vezette,
a Highland Boulevard és Jamaica Ave- 
nuenál, New York északi részénél levő 
lejtős halomnál haladva nem bírta gépét 
kellőleg megfékezni. Az automobil iszo­
nyú erővel vágódott a nemzeti temető 
kőfalának; az automobilvezető azonnal 
szörnyet halt. mig a kocsiban ülő két em­
bert. egy férfit és egy nőt a lökés ereje 
a tizenöt lábnyi magas kőfalon keresztül 
a temetőbe dobta. Mindketten súlyos 
belső és külső sérüléseket szenvedtek,^ s 
aligha fognak felépülni. Később megál­
lapították, hogy a nő neve Mary Craw­
ly,. ,1. a férfié August Hoffman. Mindket­
ten Jersey Cityből valók.

Elgázolt rendőr. Mackey John rend­
őrt, miközben a harmadik Avenuen egy 
oszlophoz támaszkodva állt, egy villamos 
kocsi elütötte. A rendőr bordája eltörött, 
s behatolt jobb tüdejébe. Bevitték a kór­
házba.

Hetvenéves ember válópere. Burr Peek, 
egy 70 éves nyugalomba vonult vállalko­
zó" New Haveriben válópert indított 20 
éves felesége ellen, azon az alapon, hogy 
az kegyetlenül bánik vele. A pár a múlt 
év júliusában lépett hazasásgra.

Anya és gyermek öngyilkossága. Stap- 
letonban, S. I., egy ismeretlen asszony 
kért a minap szállást a Zimmer-szállodá- 
ban. Azt mondta, hogy késő van már 
AVw Yorkba visszamenni s azért akarja 
az éjét a szállodában tölteni. Az asszony- 
nval volt egy kétéves gyermek is. Zim­
mer ingyen átengedte egyik szobáját.

Zimmer később gázszagot érzett a szo­
bából kiáradt, s benyitva, az asszonyt és 
gyermekét az ágyon halva találta. Az 
összes gázcsapok nyitva voltak.

Ötezer dollár jutalom. Indianapolis- 
ban, Ind., egy kereskedőkből álló gyűlés 
5000 dollár jutalmat tűzött ki annak a 
tettesnek a kézrekeritéseért, aki a város 
több épületét dinamittal megrongálta.

Mintafarmok indiánok részére. A wash­
ingtoni indián-ügyosztály az indiánok ré­
szére rezervált területeken mintafarmo­
kat fog létesíteni, melyen kizárólag in­
diánok fognak gazdálkodással íoglalkoz-

Százötven olasz deportálása. 5\ illiams 
bevándorlási biztos nemsokára megkezdi 
százötven olasz kihallgatását, kiket azzal 
gyanúsítanak, hogy tagjai a hires „fekete 
kéz“ bandának. A kihallgatás eredmé­
nye valószínűleg a százötven olasz depor­
tálása lesz. Williams birtokában vannak 
az olasz hatóságok által kiállított bizonyít­
ványok, melyek azt bizonyítják, hogy ez 
emberek rovott multuak. A bizonyítéko­
kat Vackris és Crowley — Olaszországba 
kiküldött detektívek szerezték — meg, a 
kik a .megölt Petrosino munkáját folytat­
ják, s kik csak most tértek vissza Olasz­
országból.

Iskola helyett oltár. Stamfordban, 
Conn., Miss Gladys Peck, egy tizenötéves 
leány ment férjhez a napokban. A leány 
közvetlen az esküvő előtt még iskolába 
járt, s az iskolát hagyta oda, hogy oltár 
elé léphessen. A férj 21 éves.

A mexicoi kormány sajtópöre. A mexi- 
coi kormány sajtópört indított az Egye­
sült Államok bírósága előtt egy könyv 
miatt, mely a következő czim alatt látott 
napvilágot az Egyesült Államok terüle­
tén: „Diaz, Mexico czárja; egy bemuta­
tás.“ A könyv nem valami hízelgő mó­
don ismerteti Diaz kormányzási módsze­
rét. s sok kellemetlenséget okozott a 
mexicoi kormánynak. Szerzője Carlo de 
Fornaro, iró és karrikaturista.

A tárgyalás most van folyamatban. A 
vádat a mexicoi kormány nevében Senor 
Don Rafael Royez Espindola kongresszu­
si tag képviseli.

Gyilkossággal vádolt orvos. Fali Rivé­
rén, Mass., Frank Ilill orvost letartóztat­
ták azzal a gyanúval terhelve, hogy meg­
gyilkolta Amelie St. Jeant, akinek meg­
csonkított holttestét az országúton talál­
ták meg. Azt hiszik, hogy a nő az orvos 
egv operácziója következtében halt meg.

Figyelem!
„A Bevándorló“ szerkesztősége és ki- 

adóhivatala lakást változtatott. Szerdá­
tól, november 4-étöl kezdve irodahelyisé­
geink 322 EAST 72-IK utczában lesznek. 
Minden levél, pénzküldemény szerdától 
kezdve igy czimzendö: „A BEV ÁN- 
DORLÖ“, 322 East 72 street, NEW 
YORK.

__Más oldalról is ért bennünket táma­
dás. Blau Vilmos new yorki birójelölt 
azzal tisztelt meg bennünket, hogy nyílt 
népgyülésen megrohanta a Bevándorlót, 
mivel a Bevándorló nem támogatja őt je­
lölésében. dudásnak nevezett bennünket, 
amivel nyilván arra ezélzott, hogy mi 
pénzért támogatjuk a másik jelöltet.

* * *
— Feltéve, hogy Blau Vilmos urnák 

igaza van. Feltéve, hogy ellenjelöltjét 
tényleg pénzért támogatjuk, — kérdez­
zük Blau Vilmos urat: a mi újságunk 
nem-e épp oly üzleti vallalat, mint az ó 
ügyvédsége? S vájjon Blau ur nem-e 
csakis azért képvisel mint ügyvéd feleket 

f . iik ellen, mivel megfizetik, 
jól megfizetik? S kérdezzük továbbá 
Blau Vilmos urat: miért van ő a politiká­
ban, miért küzd a bírói állásért? Azért, 
mert az állás zsíros, mert jó fizetéssel jár. 
Blau urnák tehát joga van a kenyérhez, 
nekünk újságíróknak nincsen.

* » *
__Blau Vilmos ur azonban azt mcmdja,

hogy nekünk kötelességünk melléje állni 
az amerikai politikai küzdelemben, mivel 
— magyar. Feltéve, hogy ez is igaz. Ak­
kor. Blau ur, ennek megforditottja is 
igaz. ön, mint magyar ember, köteles 
magyar újságok mellé állni. Hány ma­
gyar újságra fizetett elő már az eleiében. 
Hány magyar mozgalomban vett már 
részt az életében, ha magyar mozgalomról 
volt szó, nem pedig politikai mozgalom­
ról?

— Mi, bár támogatjuk Blau ur ellenfe­
lét, öt magát egy szóval sem bántottuk. 
Mégis megrohant bennünket. E megro- 
hanást mint a legnagyobb tapintatlansá­
got és illetlenséget visszautasítjuk. E 
megrohanással Blau ur leghangosabb je­
lét adta annak, hogy nem való a bírói 
székbe. Aki nem tud önmagáu és sze­
mélyes érzelmein uralkodni, aki nem ké­
pes a körülmények higgadt és férfias 
mérlegelésére, attól alig várhatjuk, hogy 
a bírói székben tekintetbe vegye a körül­
ményeket és aszerint osszon igazságot. Mi 
tehát igenis nem támogatjuk Blau urat, 
hanem támogatjuk Snitten urat, akit te­
hetségesebb és igazságosabb embernek 
tartunk.

Leánya becsületéért. Moundsvilleban, 
W. Ya., egy John Sickles nevű ember állt 
a napokban az esküdtszék előtt gyilkos­
sággal vádolva. Sickles megölte unoka- 
öcscsét, Randolph Ritchea-t, mert ez 15 
éves leányát elcsábította. Az esküdtszék 
felmentette a vádlottat.

Gyilkosság New Yorkban. A new yorki 
East Side-on, a 177. Stanton Street alatt 
levő házban kegyetlen gyilkosság tör­
tént. Amint a nevezett házban lakó Jo­
seph Banks szállító lakásába belépett, fe­
leségét átvágott nyakkal találta a háló­
szobában. A nyak csaknem teljesen át 
volt vágva egyik fültől a másikig, úgy 
hoizy a fej csak egy kis husczafattal ló­
gott le a törzsről. A tett okára, vagy a 
tettesek kilétére nézve még semmi nyo­
mot sem sikerült találni. A szoba és a 
konyha padlóján férfitől, s egy nőtől ere­
dő lábnyomokat találtak, melyeket le­
fényképeztek. A férjet, mint tanút letar­
tóztatták.

APPALACHIA, VIRGINIA

First National Bank
ELSŐ NEMZETI BANK

Töke és felesleg 50.000.00 dolláron 
felül. Három százalékot fizet évente 
januárius és Julius elsején. Bánnily 
összeggel számlát nyithat s minden 
letétet bármely pillanatban visszafi­
zetünk. Ez a bank nagy testületek 
tulajdona, amelyek Wise Countyban 
vannak üzemben és milliónyi dollá­
rokat képviselnek. A deponált pén­
ze tehát teljesen biztos és bármikor 
visszavonható. Miután bankunk 
NEMZETI BANK, az Egyesült Álla­
mok kormányának felügyelete alatt 

áll.
E.J. Prescott, H. F.Whitehead, G. Jenkins,

elnök, alelnök, pénztáros.
BSisaaBBiMMa

:: DETROITI MAGYAR ORVOS::

Dr. HERBERT LEO
volt császári és királyi ezredorvos.

TITKOS BETEGSÉGEK SZAKORVOSA
2225 JEFFERSON 
AVE., WEST :::::: DETROIT, MICH

FÉRFIRUHA MÉRTÉK UTÁN!

KELEMEN IGNÁCZ,
ÚRI SZABÓ

128--8-ik utcza, New York
Készít igen elegáns férfiruhákat megren­

delésre, mérték után. Nem érdemes az ame­
rikai gyárak kész ruháit viselni, ha nalam 
mérsékelt áron, felelősség mellett szerezhet 
kitűnő szabású ruhákat. Készletben tartom 
a legdivatosabb szövetmintákat.
\ MEGRENDELT RUHÁKAT CSAK­

NEM KIZÁRÓLAGOSAN SAJÁTKEZŰ­
IIG készítem s így t. rendelőim
MEGELÉGEDÉSE BIZTOSÍTVA VAN.

Dr. Farkas D. János, | 
315 Markel St, McKeesport, Pa. 1
Magyarországi és amerikai egyete- jj 
met végzett orvos, elvállal minden- 2 

nemű betegségek gyógyítását. fj

IRODAI ÓRÁK: 7
Délelőtt 9 órától 11-ig. y 
Délután 1 órától 3-ig. 8 
Este 7 órától 9 óráig. 8

TELEFON: P. & A. 800. y
tsmsstmtaxxxtsmatmsnammstmmittxxtmmm

Tudományos ásatások Samos szigetén.
Dr. Wiegand archeológus a berlini muzeum 
nevében szerződést kötött Samos her- 
czegével, hogy Samos szigetén kizáróla­
gosan ásatásokat eszközöltethesesn őskori 
ritkaságok után 1920-ig.

Görög forradalmárok harcza. Görögor­
szágban a hadsereg lázadó része nyílt ösz- 
szetüzésbe keveredett a kormánynyal. A 
kormányhü " tengerészetet kirendelték, 
hogy megvédje Athént az esetlges táma­
dások elein. A Salamisból vezető utat is 
elzárták, mert Typaldos lázadó liadnagy 
800 emberével elfoglalta a Salamis szige­
tén levő fegyvertárt.

A lázadók később nagy vereséget szen­
vedtek. Elkeseredett csata tört ki Sala­
ménál s miután a nagy hadihajók hűek 
maradtak a kormányhoz, ezek is segítet­
tek a támadásban s Typaldos seregét 
csakhamar szétkergették.

A mezei tüzérség a Searamanga kör­
nyékén levő magaslatokról kezdett tüzel­
ni a lázadókra. Ez utóbbiak visszatüzel­
tek, mire a nagy hadihajók is beavatkoz­
tak.

A kormány emberei kevés veszteséget 
szenvedtek. A lázadók veszteségét még 
nem tudják. Egyik hajójuk a porosi ki­
kötőbe menekült, de itt olyan ellenséges 
fogadtatásra talált, hogy kénytelen volt 
innét kivitorlázni a nyílt tengerre.

Hajóverseny a vám miatt. A franezia 
La Tuoraine nevű hajó a múlt hét végén 
minden erejét összeszedve óriási sebesség­
gel rohant a tengeren, hogy beérhessen a 
new yorki kikötőbe vasárnap előtt, ami­
kor az uj felemelt vámszerződés Fran- 
cziaországgal életbelépett. A verseny si­
került. s a hajó ezáltal 100.000 dollár vá­
mot takarított meg küldőinek.

Duhajkodás az osztrák képviselőház­
ban. . Az osztrák képviselőhöz minden 
erőlködés daczára sem képes tevékenysé­
get kifejteni. A képviselóház évek óta 
oly botrányos jelenetek színhelyévé vál-. 
tozott, milyeneket rendes utszéli csárdá­
ban sem tűrnének meg; a botránycsinálás 
egész rendszerré fejlődött.

As őszi ülésszak most pénteken kezdő­
dött volna meg, de már az első ülést sem 
lehetett megtartani a csehek duhaj kodá­
sa miatt. A csehek különösen Pattal ház- 
elnök, keresztény-szoczialista vezér ellen 
akarták dühüket kifejezni, mert ez részt- 
vett a német pártvezérek egy gyűlésén.

Alig olvasták fel a napirendet, a zaj, 
dörömbölés máris megkezdődött. Az el­
nök minden szavát a radikális csehek fül­
siketítő üvöltéssel fogadták. Szavazás, 
vagy határozathozatalról szó sem lehe­
tett.

Irányadó körökben az a nézet van el­
terjedve, hogy a kormány kénytelen lesz 
a képviselőházat ismét elnapoltatok

Lopás a trieszti erődben. A trieszti 
erőd parancsnoksága jelenti, hogy az 
erődből ismeretlen tettesek megfoghatat­
lan módon nagymennyiségű lőszerkészle­
tet elloptak. A tetteseknek eddig semmi 
nyomuk sincsen.

Franezia barátok letelepedése Budapes­
ten. A francziaországi Chartreuse-,bői 
származó karthausi barátok, akik az 
1903-iki egyesületi törvények értelmében 
kénytelenek voltak Francziaországot el­
hagyni, Budapest közelében kolostort vá­
sároltak letelepedésre.

Francziaország néptelenedése. A fran­
ezia országos statisztikai hivatal jelentőse

szerint az év első hat hónapjában a halál­
esetek száma 28.205-tel múlja felül a szü­
letések számát. A múlt évben 10.508-czal 
több volt a halálozások, mint a születések 
száma. Az uj házaságok száma ez évben 
6201-gyel csökkent az előbbi évhez ké­
pest. Ezek az adatok nagyon sötét képet 
nyújtanak a franezia nemzet jövőjére 
nézve.

Méreggel dolgozó suffragista. Egy idő­
sebb nő sétált a minap egy londoni sza­
vazóhelyiségbe, hol éppen szavazás folyt 
eoy képviselőházi kerület betöltésére. Mi­
előtt megakadályozhatták volna, egy 
üveg választóvizet ürített a szavazólapo­
kat tartalmazó dobozba. A folyadék 
több száz szavazólapot teljesen olvad.a- 
tatlanná tett, s szétröesesenő cseppjei 
annyira megsértették az egyik tisztvise­
lő szemét, hogy kórházba kellett szál l­
tam. A nőt, akinek neve Mrs. Chaplin, 
s tevékenységéről hires suffragista. letar­
tóztatták.

Amerikai kórház Párizsban. II,- vas
agitáezió után Párizsban elkészült s 
megnyílt az uj amerikai kórház, nagyok 
részt Vanderbilt, Morgan, s Miss II i n 
Gould adományaiból. A kórház gyönyö­
rű helyen fekszik, s tágas kerttel van 
övezve. Egyelőre huszonöt ág; - v in 
berendezve.

Az osztrák nyelvtörvény. Az osztrák- 
német pártok erélyesen követelik a szen­
tesítésre váró német nyelvtörvény mielőb­
bi szentesítését. A cseh mini-, 1 
sites következtében valószínűleg le í -g 
állásáról mondani.

Az osztrák irányadó körök az olasz és 
orosz uralkodók találkozását a hármas 
szövetség szabályai megszegésének tekin­
tik az olasz részről s azt hiszik, hogy ez 
a hármasszövetség felbontására fog ve­
zetni.

1 Borbély - iskola |
8 A NOSSOKOFF FÉLE legbiztosabban y:t-| 
5 tat kenyérhez. 6—8 hét alatt kész borbély, g
2 fodrász, köröm-, vagy arczápoló lehet bárki. S

B 1405 Penn Ave., Pittsburg, Faj
5 s

______ ’r-ftsa
FÉNYKÉPÉSZ 3

DOWNS STUDIO
9 W. MAIN STREET, UNIONTOWN, Pa. 

Magyarok, keressétek fel.

I Duvava Mihály, |
I New Salem, Pa.
8 BANKÁR ÉS HAJÓÜGYNÖK. Kétszáz S 
8 koronát (40 dollárt) 85 centért haza üld g
jj ------------------- az ó hazába. ------------------ st
g Szerződéseket kiállít, peres, örökösödési e< g 
8 katonai ügye -et legpontosabban lebeny jj 
E lit. OKIRATOKAT EGY DOLLÁRÉRT u 

ÁLLÍT KI.
unttrnt::

Dr. R. A. GANS, New Salem, Pa.
Egyedüli magyarul beszélő orvos a vide 
ken, sok évi kórházi gyakorlattal. Tele­
fon: 310—12. ;
Magyarok, keressétek fel bizalomma;.

__________ eeuaa*
First National Bank,

NEW SÁLÉN, Fa.
Az egész környéken a legmegbizhatób o - 
legrégibb takarékpénztár. Kiadja a p abi 

felmondás nélkül.

HAJÓJEGYET 
VEGYE MEG ‘

Pltylíij, 6ANKARNAL ,

MORRIS FORSi CO,
200 Shmithfield cor. Second Ave.,
Amerika legnagyobb 

IM] és legrégibb : : : : :
Győződjön meg, tegyen egy próbaren­

delést.
Nx Minden 5 dolláros rendelésnél mi fizet- 

v \jük a szállítási dijat keletre New Yorkig, 
™ ^nyugatra Chicagóig. Chicagón vagy New 

Yorkon túli államokba csak 10 dollár és 
azon felüli rendelésnél fizetjük teberáru- 
ként küldve a szállítási költséget.

Pittsburg, Pa.
Áraink legolcsóbbak. 
Pálinkáinklegjobbak.

Tessék minden rendeléshez mellékein: a 
pénzt. Pénz küldhető postai money order, 
Express, vagy ajánlott levélben.

ÁRAINK:
TÖräIÄ00, 2.50, 3.00, 4.00 

Eredeti törköly $2.50, 3.00, 4.00
Eredeti szilvor. $2.50, S.00. 4.00
Valódi tearum $2.00. 2.50, 3.00, 4.00
Tiszta alkohol. $3.00, 3.50, 4.00 IJLI„ ,,, l>WJ

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET.
Üzletvezető: ANDREJKOVICS BÉLA.
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ÍRJON MAGYARUL. 1 2

Ü Monis Forst Co. 200 Smithíield cor. 2nd Ave., Pittsburg, Pa.
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KERESZTÉNY GYÓGYINTÉZETE

__ _ 123-5 Street, McKeesport Pa.
Gyógykezelek a saját intézetemben mindennemű betegséget, úgy nőknél mint fér 

fiáknál kés, fájdalom es élaltatás ne • oper/lczió nélkül végbélbajokat. Férfiaknál
í, .fk“a S4» «. «MM. M orroMk MM. »l.tt
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SZABÓ LAJOS postamester

CHROME, N. J. és VIDÉKÉ
EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE.

HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES ÜGYNÖKE.
Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokbant ®“tg<^^“yes 

Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden warn ^ CZIM; 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és utbaigazitast ügy

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J-
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Hazai dolgok.
Pesti strófák.

KORMÁN YVERSIKE.

- ivaija : Wekerle Sanvika. —

Hétfő hetibe,
Kedd kedvibe,
Szerda szitájába,
Csütörtök csüribe,
Fentek pitvarába,
Szombat szobájába,

,rnap el a sárga fenébe.

POHÁRKÖSZÖNTŐ.

1 . ;ite a kutya német
imánkat, muharunkat, 
t is mi Blériotra 

, ltjuk a poharunkat, 
g v felel ő szívességünkért 
Cserébe:
— Szállók elébe.

,sa a „Vaterland'‘-ot, 
használ kocsishangot,

( .ssa a „Neue Zeit“-ot,
rajtunk foltot ejt ott,

Q ta a „Reichspost“-ot,
: ekünk sok sértést osztott.

. ki ez? ki ez? ki ez? 
v ; kérdés általános.

, i j2 Ferdinand föherczeg,
\ -a mar trónvárományos.

A HAZA.

N ■ met ül és magyarul. —

Most már értjük,
Franz Ferdinand

használ velünk szemben 
Ilyen hangot.
Nem szereti 
A magyar hont,
Kellenben imádja a 
Vaterlandof ‘.

Se.

Lajos new yorki lakásadója 
Budapesten.

B' .. estin. Érdekes látogatói vannak 
.. rostiak. Daniel Edward
v ,rki polgár és felesége ér­
őin át vezető automobilkör- 
.l-.ól Budapestre. Mr. Sey- 
V-gének vendégszerető házá- 

íthont Kossuth Lajos, amikor 
ükben Amerikában járt és 

■ New Yorkba. Kossuth Lajos 
• ■ magát a kedves new yorki 
;nt több feljegyzése is t amis- 

mindig szívesen emlékezett 
... . .,rki tartózkodása idején volt 

Az amerikai vendégek érke- 
n értesítették Kossuth Fe- 

igen barátságosian fogadta

Blériot Budapesten.
E upest. Louis Blériot, a világhírű 

Budapesten van. Az a világ- 
iely e kiváló franczia do- 

- óta a Blériot-névhez fűző­
söm érdekessé tette ennek a 
: .meziának egyébként is érde- 

Blériot együttesen fogadott 
újságírót, akiknek elmondta, 

g-z-hb város Párizson kívül Bu­
li, riot aeroplánja véglegesen 

r-zágon marad. Az aeroplánt 
y. Mihály 25.000 frankért meg- 

; októl. Az aeroplán azonban 
,ak Blériot felszállása után 

i gráf tulajdonába, mert más gép 
; a bécsi felszállásra nem áll 
- re. A bécsi felszállás után 

mi visszaviszik Budapestre.
Nem via Budapest!

Bu ; -pest. Egy hir nyilalott a hazán 
,;.ke hírben annyi izgalom. Hogy 
. -zúgnak szerencséje lesz Miklós 
mikor a taljánok közé utazik, 
kor Budapesten át utazik majd 

llát a magyarnak annyi baja- 
. iűzött még erről az ünnepi öröm­

kellett mondania. Az atyuska
-A1-xandrovo-Posen-Münchent vá-
, útvonalának, szóval egészen 

elkerülte a szép magyar fővá- 
Már a magyar csak minden jótól

Rablógyilkosság Budapesten.
Budapest. Páratlanul borzalmas rabló- 

-íg történt Budapesten. Egy öt- 
■ -ztendős embert, Szilasi Adolf ügy- 

1 ■ holtan találták Erzsébet-körut 1-
»zürn alatt levő lakásán. Holtteste az 
egyik díványa alá volt gyömöszölve s a 

n nyakán, a hátán mindenütt rette- 
í: o , sebek. A fiatalemberek társasagat 
'törette a meggyilkolt, azokét a léha fia- 
tak-mberekét, akik előtt nincs semmi utá­
latos. akik mindenre képesek, ha pénzt 
kapnak értük. A gyilkosság éjszakáján 
is egy ilyen fiatalemberrel tért haza Szi­

lasi Adolf. A gyilkos nem ismert irgal­
mat : vadállatias kegyetlenséggel rohant 
áldozatára s míg csak egy kis életet gon­
dolt benne, ütötte-verte. Mikor végzett, 
kirabolta a lakást; elvitte azt a pár száz 
koronát, ami Szilasinál lehetett, elvitte az 
óráját meg a lánczát és megszökött. Azo­
kat, akik a szerencsétlen Szilasit a laká­
sán látogatták, majdnem mind ismerik s 
a vadállatias gyilkost ezek között keresi 
a rendőrség.

Megloptak egy halottat.
Budapest. Egy orvos özvegye, Barna 

Jakabné, született Jalner Teréz hetven­
éves magánzónő hirtelen rosszul lett az 
utczán. A leányával ment, aki a matró­
nát vezette -a lakásukra, de még útközben 
meghalt az uriasszony. A járókelők közül 
sokan serénykedtek a haldokló körül s e 
közben valaki ellopta ezer koronát tartal­
mazó táskáját. A rendőrség nyomozza a 
gonosztevőt.

Uj tavasz.
Arad. A tavaszias, meleg időjárás kö­

vetkeztében Aradmegye több községében 
a gyümölcsfák újból virágzanak.
Tömeges öngyilkosságok Fehérmegyében.

Bakonypárkány. Az utóbbi időben Fe- 
hérmegyében különösen a gazdák köré­
ben mind sűrűbben fordulnak elő öngyil­
kosságok. Bakonypárkány községben 
Ress József 55 éves földmives az erdőben 
felakasztotta magát és meghalt. Csákvá- 
rott ketten, Sötét József 57 éves földmi­
ves és Kunze Károly 26 éves gazdálkodó 
követtek el öngyilkosságot. Mindkettő 
felakasztotta magát. Bicskén egy buda­
pesti kereskedősegéd. Baumgarten Mi­
hály nagybátyjának szőlőjében agyonlőt­
te magát.

Eevesmegyei hírek.
Eger. A vármegye közigazgatási bi­

zottságának ülésén jelentették, hogy a pé- 
tervásári járásban uralkodó vörheny fel- 
tartózhatlanul terjed. A hastífusz Atány 
községben öltött nagyobb mérvet. A ve­
téssel siető gazdák a kedvező időjárás 
folytán már szép buzavetésekkel dicse­
kedhetnek s a szántás még a kötött tala­
jokon is nagyon jó, a tengeri és burgonya 
elég bő hozamot adott. A vámosgyörki 
vasúti állomást kibővítik.

Egy orvos diszpolgársága.
Hódmezővásárhely. Dr. Imre József 

volt hódmezővásárhelyi kórházi szemor­
vost, akit kolozsvári tudományegyetemi 
tanárrá neveztek ki, Hódmezővásárhely 
törvényhatósága megválasztotta a város 
díszpolgárának.

Agyonlőtték a csendörök.
Kaposvár. A somogyszentmiklósi csend- 

őrség házkutatást tartott Nemespátron 
községben Dakszner Józsefnénél, ki lo­
pással volt vádolva. Midőn a csendőrök 
a kertben az egyik szénaboglyát kutat­
ták át, abból hirtelen két ember ugrott 
ki, kik a csendőrökre lőttek, majd futás­
nak eredtek és közben ismét visszalőttek.
A csendőrök az egyiket agyonlőtték, mig 
a másikat súlyos sérülésével a szigetvári 
kórházba szállították.

3375.
Nagybecskerek. Torontálmegye leg­

utóbbi közgyűlésén az alispán! jelentés­
ből kitűnt, hogy január hónaptól augusz­
tusig egyedül Toront álmegyéből három- 
ezerháromszázhetvenöten vándoroltak ki 
Amerikába. Torontáliján, ahol olyan zsí­
ros a föld, a kivándorlás emelkedőben 
van. s az alispán ur nem fűzte ehhez a 
véresen szomorú jelentéshez, hogy a ki­
vándorlásnak a hitbizományi föld lekö­
töttsége az egyetlen oka!

Mojszi kötelet kap.
Nagybecskerek. A nagybecskereki es- 

küdtbiróság kétnapi tárgyalás után ítél­
kezett a tógyeri gyilkosság ügyében. Utó 
Mojszi ottani lakos annak idején meg­
gyilkolta a tógyeri szerb papot és egy 
másik embert, amiért most az esküdtbiró- 
ság öt halálra Ítélte. A nagybecskereki 
esküdtszék ez alkalommal hozott első Íz­
ben halálos ítéletet.

Letartóztatott kivándorlási ügynök. 
Nagymihály. A múlt héten letartóztat­

ták ifj. Múzsa János tárnái lakost, aki 
engedély nélkül napról-napra szállította 
Lupkón át a kivándorlókat egy sanoki 
ügynöknek. Múzsa János 18 éves és há­
rom hónap óta 2000 koronát szerzett fog­
lalkozásából. A pénzt megtalálták nála 
a detektívek és azt bírói letétbe helyez­
ték. Múzsa ellen a büntető eljárást meg­
indították.

Leégett dohánypajták. 
Nyirbogdán. Minap egy dohánypajta 

kigyuladt és a tűz oly gyorsan terjedt, 
hogy csakhamar két másik dohány pajta 
és három gazdasági épület lángokban 
állt. A tüzet az egész falu lakossága 
igyekezett oltani. A kar meghaladja a 
30.000 koronát. A tüzet gyufával játszó 
gyermekek okozták.

Szabolcsi hir.
Nyíregyháza. Szabolcs vármegye tör­

vényhatóságának közgyűlésén Kállay 
András bizottsági tag rámutatott a poli­

tikai helyzet sivárságára s különösen ar­
ra a megokolatlan késedelmeskedésre, a 
mely a válságnak alkotmányos megoldá­
sa körül tapasztalható. Zajos helyeslés 
között ostorozta a néppártnak azt a merő­
ben elitélendő magatartását, amelyet ez 
a párt a múlt napokban tanúsított. Sza- 
bölcs vármegyének a mai szomorú viszo- 
nyok között helyt kell állania s meg van 
győződve, hogy a megye a nemzet Jogai­
nak védelmére minden körülmények kö­
zött készen áll. A -beszédet óriási lelke­
sedéssel fogadták.

Éjjel az országúton.
Nyíregyháza. Veszedelmes kalandja 

volt minap három hadházi vásáros keres­
kedőnek, kik a nyíregyházai vásárról 
igyekeztek hazafelé. A három kereske­
dőt éjféltájban a városon kívül egy czi- 
gánykaraván megtámadta és ki akarta 
rabolni. A legválságosabb helyzetben 
voltak, midőn két czirkáló csendőr érke­
zett oda, akiket a czigányok szintén meg­
támadtak. A koromsötétségben a csend­
őrök hirtelen a földre vetették magukat 
és vaktában a czigányo-k közé lőttek. Ke­
serves jajgatás hangzott fel a lövésekre, 
mire a czigányok szétfutottak. A csend­
őrök két férfit sebesitettek meg. Az 
egyik könnyen megsebesült czigányt 
megvasalták, de mig a csendőrök tizenhét 
asszonyt és ugyanannyi gyermekét letar­
tóztattak, a megvasalt czigány megszö­
kött. A másik sebesült Lakatos Péter ti­
zenhétéves, kit a csendőrök golyója halá­
losan talált. A letartóztatott asszonyné­
pet és a sebesülteket négy kocsival szállí­
tották a városba.

Gyermekgyilkos anyák.
Porosztó. Porosztó községben a múlt 

héten emberölés ügyében nyomozott a 
csendőrség s rövid idő alatt nem egy, 
hane-m két gyermekülést nyomozott ki. 
Ilámárik Anna házasságon kívül szüle­
tett gyermekét születés után közvetlenül 
megfojtotta s a temető árkában elásta. 
Pinkószki Jánosné, szül. Ilyivka Anna 
gyermekét születés után megölte és a 
csűrben elrejtette. Mindkét bűnös asz- 
szonyt letartóztatták. Az orvosi bonczo- 
lás megállapította, hogy a gyermekek él­
ve jöttek a világra. A bestiális anyák a 
szobránczi járásbíróság fogházában vár­
ják az ügyészség további intézkedését.

Tűz a templomban.
Savnik. Savnikon (Szepesmegye) ki­

gyuladt a templom egy mellékoltára mel­
lett álló szobortartó asztal. Néhány perez 
múlva már az oltárt és a szószéket nyal­
dosták a lángok, úgy hogy komolyan at­
tól lehetett tartani, hogy az egész tem­
plom a tűz martaléka lesz. A legválságo­
sabb pillanatban rohantak be: az egyik 
káplán, a kántortanitó és a plébánia 
gazdasszonya, akik eloltották a tüzet. A 
gazdasszony és a harangozó karjukon sú­
lyos égési sebeket szenvedtek. Hogy a 
tűz miképpen támadt, nem tudják. 
Felfüggesztett közigazgatási tisztviselők.

Sátoraljaújhely. Zemplén vármegye 
közigazgatási bizottsága tárgyalt \ al- 
kovszky pénztárnok sikkasztásáról. Az 
alispán a pénztárban az eddigi megállapí­
tás szerint 21.932 korona hiányt fedezett 
fel. Felfüggesztették Arnóthfalvi ellen­
őrt is, s hiányos ellenőrzés miatt fegyelmi 
eljárást indított Kiss Ödön h.-polgármes­
ter Szőllősy Sándor számvevő, dr. líei- 
chard Soma t. ügyész és Gáthy Géza köz- 
igazgatási gyakornok ellen.

Soproni, illetve labancz-hirek. 
Sopron. Sopron vármegye közgyűlésé­

nek gyalázatos politizálásával a politikai 
rovatban foglalkozunk. Amint olvassuk, 
a szégyenletes laibanczkodás helyett, jobb 
lenne ha a vámnegye tányérnyaló urai, a 
nép bajával törődnének, mert abban a 
megyében botrányos nagy a pótadó. Töb­
bek között az 1908. évben Lánzsérujfalu 
községben 180 százalék, Lánzsérott 132 
százalék, Sopronhársfalván 124 százalék, 
Borbolyán 123 százalék, Sopronszentmár- 
tonban 114 százalék, Répczefőn 102 szá­
zalék, Hasfalván pedig 101 százalék volt 
a községi pótadó. Ezeken túl van még 
három olyan község, ahol a pótadó meg­
haladja a 90 százalékot, 66 községben pe­
dig az 50 százalékot, 10 százalékon alól 
csak hat község marad, pótadó nélküli 
pedig 9 van. Ez a statisztika jellemzi 
legjobban, hogy a Bécs felé farkcsóválók- 
nál milyen hekuba: a nép. Persze a ki­
vándorlás, az virul és akár csak a pót­
adó : szaporul 1

Eltűnt magánzó.
Székesfehérvár. A napokban eltűnt 

egy ottani gazdag magánzó, a nyolezvan 
esztendős Weisz Adolf. Budapestre uta­
zott már hetekkel azelőtt és háromezer­
ötszáz korona készpénzt, egy ötezeűhat- 
száz korona értékű bankbetéti könyvet és 
tizennégy darab jelzálogbank-részvényt 
vitt magával. A rendőrség mindenfelé 
keresi az eltűnt öreg urat.

Jásznagykunszolnokmegyei hírek. 
Szolnok. A vármegye közgyűlésén elő­

adott alispán! jelentés szerint a kivándor­

lás már Szolnok vármegyéből is megkez­
dődött. A lefolyt évnegyedben Ameriká­
ba szóló útlevelet már hetvennyolezat 
adott ki az alispán. A kivándorlás okait 
nem helyi specziális viszonyokban, hanem 
az általános mostoha gazdasági és kerese­
ti viszonyokban jelölhetni meg. A sze­
gény munkásnép érdekében intézkedés 
történt, hogy a közel jövőben tervezett 
közmunkák: ut-, és gátépítések lehetőleg 
még az ősz folyamán s mindenesetre a tél 
végén megkezdessenek. A jószágok átte- 
leltetése a szűk takarmánytermés miatt, 
nagy gondot fog okozni a gazdáknak. A 
jószágállomány száma ebben az évben is 
nagy mérvben fog csökkenni. Meglepe­
tést kelt az alispánnak az a jelentése, 
hogy Szolnok vármegyében is több köz­
ség határa van sáska által megfertőzve: 
Nagy gyűrű, Törökszentmiklós, Fegyver­
nek, Száj ól, Tiszaroff, Tiszasüly, Kende­
res, Abádszalók, Tiszaderzs, Kunszent- 
márton, Csépa, Kunhegyes, Szolnok, Jász­
apáti, Dévaványa határa Az alispán 
1910. évre is egy százalékban kéri a me­
gyei pótadót megállapítani. Ebből az al­
ispán! jelentésből szomorúan láthatja 
minden jó magyar ember, hogy az or­
szág egyik tiszta magyar és eddig gaz­
dagságban is előlálló vármegyéjének né­
pe is pusztul, kivándorol, anyagilag is 
évről-évre gyengül. Szegényedik. Az 
idén a kisgazdáknak még vetőmagja 
sincs. Erre nincs pénünk. Osztrák nagy­
hatalmi hóbortja igy teszik tönkre azt az 
országot!

Ez már érv!
Tarczal. Tarczalon egy kicsit elromlot­

tak az ugyenevezett közbiztonsági állapo­
tok. Tarczal erre a belügyminisztérium­
tól csendőröket kért. A csendőrörs késett,

í j, Aki a demokrata jelöltekre szavaz 
és ezt a szavazást minden magyar ■

I származású polgárnak ajánljuk, 
a csillag alatti körbe illesszen egy ' ; 
keresztet az alábbi minta szerint, pj

Nők és férfiak!

Nekünk van a legnagyobb orvosi gvakorla 
tunk a magyarok között az Egyesült Államok 
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres 
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív . tü 
dó-, ideg , máj-, gyomor-, vese-, hólyag , bőr , 
száj-, szem-, fül-, orrbetgeségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, k- kzvény bánta! mat, véroiér 
gezést. bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár 
mily titkos betegséget, — azok bizalommal for­
duljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kai. belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganat), vérbajokat, el gyengült fér­
fierőt, impotencziát, ifjúkori bűnök s kihágások 
következményeit és mindennemű nemi betegsé­
get.

Jelszavunk; a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg 
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja vae, jöjjön azonnal, ne ha 
iaeesza holnapra. Ha személyesen uhu jöhet 
írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villan vozó 
készülékkel. Röntgen-sugaras gépezettel mely 
a test keresztül világi tás&t tesz; lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógv- 
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. Rankin,

Dr. Roger,
Dr. Shattuck,

orvosok a

Bécsi Orvosok Intézetében.
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

3 ik és Lexington Ave. között. 
RENDELÉS: Reggel 9-tól este 8-ig 
VASÁRNAP: Reggel 9-től d. u. 4-ig.

DEMOCRATIC PARTY.

For 'layer,
XTILLLi:: J. GAYNOR.

I or Comptroller, 
I’CrU-YT iiCOP.E.

For President of the 
Board o? Aldermen,
JC3N F. GALVIN.

For Justice of the Supreme Court 
for t’m First Judicial District, 

CHARLES H. TRUAX.
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S.G. ROVNIANEK& CO.,
Amerik ában a legnagyobb üzlet honi- és 
importált italok nagyban való elárusi-
------------------- tására.-------------------
Minden egyes megrendelésnél, ha a meg­
rendelt italok ára legalább 10 dollárt tesz 
ki, a szállítási költséget mi fizetjük.

PÁLINKÁK GALLONOKBA.
Jó fehér pálinka ............$2.00, 2.50, 3.0«
Jó vörös pálinka ......... $2.00, 2.50, 3.00
Legjobb gabuuapálinka $2.00, 2.50, 3.00
Jamaikai rum ...............  $2.00, 2.50, 3 00
Köménymagos .............  $1.50, 2.00, 2.50
Á nizs ............................... $1.50, 2.00, 2.50
Tiszta spiritusz ...........  $2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BOBOK GALLONJA.
Ohioi vörös .............................................. $1.00
Ohioi fehér édes ................................... $1.25
Kaliforniai régi, savanyu .................. $’.50
Kaliforniai muskatályos .................... $1.50
Kaliforniai tokaji ................................. $1.75
Kaliforniai 5 éves Port bor ...........  $2.00
Kaliforniai Sherry bor ........................ $2.00
Kaliforniai burgundi vörös ...............  $1.50

Az italokért járó pénz postautalvány­
nyal vagy regisztrált levélben mindig elő­
re küldendő.

AKI CSAK MEGKÓSTOLTA A MI 
TISZTA BORAINKAT ÉS PÁLIN­
KÁINKAT, AZ SOHASEM BÁNTA MEG 
ÉS MINDIG LEGJOBBAN ÉS PONTO­
SAN KI VOLT SZOLGÁLVA.
Tegyen egy próbarendelést és nem fogja 
megbánni soha. A leveleket igy czimezze:

S. C. ROVNIANEK & CO.,
318 THIRD AVE PITTSBURG PA.

FRANCIG K. PENDLETON.

For Justice of the City Court, 
GEORGE F. ROESCH.

For Sheriff, 
CHRISTOPHER D. SULLIVAN. i\j

ouu:t Clerk, 
J. EAGAN.

$25,000.00 ALL AMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers
pénzküldő irodái.

Főüzlet: PHILLIPSBÜRG, N. J. 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. 
Pénzküldés az ó-hazába; a h«gl>izt osabban es 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai peres 
ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket elvég­
zek Egyedüli közjegyző Phillippshurg és kor­
nyékén. * Honfitársaim minden ügyben ingyenes 

felvilágosítást kapnak.

Por District Attorney, 
GEORGE OCRDON BATTLE. S

fej

For Rcyictcr,
JOHN L. GOLDWATER.

For President of the 
Boros : >;f Manhattan, 

J03E1--1I HAAG.

For Coroner for the 
Borough of Manhattan, 

JULIUS HABBÜRGER.

n GEORGE F. SHRADY.

PETER P. ACR1TELLI.

EDWARD T. McCRYSTAL.

For Justice of the Municipal Court
of The City of New York, First 
District, Borough of Manhattan,

KLEIN JAKAB
Legrégibb és legmegbízhatóbb magyar 
bankár, közjegyző és hajójegyügynök, 
bankár, pénzküldő és hajójegy elárusító 
Amerikában. A PENNSYLVANIA VAS­
ÚT FŐÜGYNÖKE. Egyedüli tulajdono­
sa a Magyar Amerikai Hiteltársaságnak. 
Alaptőke és fölösleg $175.000. Fióküzle­
tek: HOMESTEAD, Pa., DUQUESNE,
Pa. Magyar jogügyeket pontosan és lel­
kiismeretesen lebonyolít. Forduljanak 

hozzá bizalommal. Czime:

Jacob Klein, banker,
1340 PENN AVE., PITTSBURG, Pa.
207 SIXTH AVE-, HOMESTEAD, Pa.
16 N. DUQUESNE Ave., DUQUESNE, Pa.

-tffllH..... 'H!ttii!iiii!niin.-1
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For justices of the Municipal 
Court second district 

BENJAMIN HOFFMAN 
LEONARD A. SNITKIN

SZABADALMAKAT
kieszközöl bel- és külföldön s azok eladását 

és értékesítését közvetíti

HERZOG ZSIGM0ND
aií Eevestilt Államok szabadalmi hivataliban 1»- 
legyzett szabadalmi ügyvivő és a budapesti kit. 
műegyetemen végzett okleveles mérnek. 116 
NASSAU STBBÍt, NEW YOBK. Este él 

vasárnap 965 Second Ave.
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a kö/ i in javult .. . ia.czal. újra
kérte i e:.,!,örör.-töt. Ha: :e:n megint el-
rn ült *lyk • illő. s miközben a

<*s lü. g mindig ne in .szerveződőit

rn T. T.i:czal újra niegisuiert-i-
te a k már i'\Ia azért is. mert az
a z lizturrsági állapot e-mmi

k 1 miitatott a jav ulásra. Annyi-

rg például egy szép napon meg

3/ énv.. derék jó embert is. aki

magi szik, gyönge■ vált a közbiz-
m • í. >rmálá<a ra. egyszerűen el-

láb alól . röviden — meggyilkolták.

E } ríz a *gu mentummal felfegy verkez-

e :h irt iáit most már Tarézal a belügyiül-
n F/t ium hoz a csendőrülrs felállításáért.

>lén vái igazg tási
ül írtén melegen párté Iták Tarezai ke-

ríilm ét. \" alól ,;i!i. nincs annyi melegség, a
Tf nn • g nem érdemelne a tarezah kere-

le X le gtö',:> pártoló melegséget azon-
ban ehhez a k érvényhez mégis egy megölt

A B E V AN uURLO
Kedd, november 2.

hogy a nagy es dicsőnak úgy tetszett 
Árpád nemz et.'ég félrehulló vérét, érdem­
telenre pazarolja. A sorsnak ugv tet- 
szetí. hogy a dali, hős és királyilag Kitá- 
lvi szittya dinasztia vérének gyémánt­

ba vgvu sváb

rendőrnek a kihűlt teste szolgáltatta.
Tűz a bányatelepen.

Tótosbánya. A mára.marosmegyei Tó- 
tu.sbányán, ahol arany, ezüst és réz után 
kutatnak, nagy tűzvész pusztított a mi­
nap. Éjnek idején kigyuladt az ttj zúz­
da. am ly nemrégen épült s fölszerelései­
vel egy millió koronába került. A hatal­
ma-- zúzda s a bánya egész telepe telje­
sen leégett. Mentésre gondolni sem lehe­
tett. A tűz valószínűleg gyújtogatásból 
keletkezett. A tótosbányai és környékbe­
li nép igy ínség és nyomor előtt áll.

Egy főhadnagy szerelmi drámája.
Újvidék. Vajda Gyula 6-ik gvalogez- 

v.-dheli főhadnagy a lakásán agyonlőtte a 
k 1-n-sét, aki nyomban meghalt', fizutan 

. gát, de m m halt meg. Halá­
los sebével szállították a helyőrségi kór­
háziba. Tettét szerelmi bánatában követ­
tel el. Leveleket hagyott hátra, amelyek­
ben meghatottan búcsút vesz és kéri, 
hogy Fabriczv Júlia nevű kedvesével 
egvüt egy sirba temessék. Az őrizetere 
bízott hivatalos pénzt az asztalon hagyta.

GYÁSZROVAT.

Seyfried József, nyugalmazott királ) i 
p.'.; o:iMai elnök. Budapesten elhunyt. — 
öz. gy Kunai Kovács Zsigmondné, szüle- 
t t Szigeti Warga Mária, elhunyt Nagy­
körösön. — Srefvizer Lajosné. született 

ia, Budapesten elhunyt. — 
Dorzsák Endre, szekszárdi református lel­
kész ■ hunyt. — Dr. Schiller József, cséf- 
fai járási orvos, a gróf Tisza-család házi- 
írvosa, meghalt. — Dömötör Kálmán, 
vidt 48-as honvédtüzérfőhadnagy, nyugal­
mazott herezegprimási főmérnök, nyolcz- 
vanegyéves korában meghalt Pozsonyban, 
— Margaerethen Izrael, nyugalmazott iz- 
ra.-üta eb-mi iskolai igazgató-tanitó Ung- 
várott meghalt.

Egyveleg.
Teck berczeg — a Rhédey-család; az Ár­
pádok és egy sváb paraszt. — Muff olás 
pereputtyostul. — Lojális tanács egy bé­
csi szoborra. — Ausztria, Bécs, császárju­
bileum. — Egy okos nőcske, száz ripacs 

helyett!

Olvassuk, hogy Londonban Teck her- 
czeg elfogadta a magyar egyesület diszel- 
nökségét. A herezeg tudvalevőleg apai 
oblalról a magyar Rhédey grófi család 
leszánmazottja. Nagyapja ugyanis Sán­
dor württembergi herezeg volt, aki 1835- 
•»•n morganatikus házasságot kötött Rhé­
dey Claudina grófnővel.

Teck herezeg bizonyára meg tudja vá­
logatni. hogy miben érezzen személyére 
és nevére háramló megtiszteltetést és mi­
ben nem. ö tehát, aki szerencsés Anglia 
királyi urának, India császárának család­
jához számítani; ü, aki, élén a leghatal­
masabb angol arisztokrácziának, több, 
mint akárhány koronázott király, vagy 
császár; Ő, ez a Teck berczeg: büszkén 
vallja meg. hogy ereiben szittya vér is 
csörgedez és büszkén ismeri el rokonsá­
gát.

Azt mondja a londoni magyarságnak:
,.é 1 bennem annyira a magyar vér, hogy 
védnökötök lehessek“ és azt gondolja 
magában: „emeli nevem fényét ennek a 
dicső és ezeréves múltú nemzetnek a ro­
konsága“.

így a hires és magas Teck berczeg. Pe­
dig ő csak a Rhédey grófi-családdal kap­
csolódott lazán Hungáriához. Hátha még 
a honalapító Árpád királyi vér melegsé­
gét erezné ereiben! Azét az Árpádét, aki 
előtt a Turul népeket igázó szárnyai su­
hogtak.

Erre ez a Teck herezeg bizonyára még 
büszkébb lenne és nevének ezt a tradiczió- 
ját — látható, hogy — méltó kegyelettel 
őrizné meg.

Csakhogy ez nem a magas Teck her­
ezegnek adódott meg. Az élet ostoba hely­
zeteket teremt, triviális és gyakran ha­
dat üzen a logika törvényeinek. A sors-

cseppjei, idővel egy hülye, 
paraszt fattyaiba származzanak át. A 
sorsnak úgy tetszett, hogy a nemzetet, a 
mely időtlen időkig áldja honalapítójá­
nak szentelt emlékét, ugyannak a nemze­
ti szentnek :i vérével átkozza meg, annak 
a vérnek révén, hajtsa átkozott, gyűlölt 
és gyalázatos kötelékekbe. Az Ostoba, a 
triviális, a következetlen sorsnak úgy tet­
szett. hogy a kegyeletet, amit mások, di­
csőét, nagyok és arra méltók, híven őriz­
tek volna meg: odadobja egy utszéli 
rongy ölébe, aki abból millió könynek, 
sóhajnak, egy dicső nemzet balsorsának 
ostorát fonhassa.

Ali. az ostoba, a triviális sors, szent- 
ivánéji tréfát űzött! Kövessük impozáns 
cselsz'övényeit. Menjünk vissza csekély 
ezer évvel. Nézzük azt a szédítő történel­
mi óriást. Nézzük a honalapító Árpádot. 
Nézzük amint: a porbaomlott Európa 
homlokán tomboltanak! Nézzük ezt az 
eszményileg királyi alakot, aki ezeréves, 
büszke "tölgyeket ültet. Éljük vissza ma­
gunkat a királyi korszellem eruptikus 
bálványozásába. És gondoljuk el, hogy 
azalatt, valahol, a sváb földeken, egy fel­
állat; a tipikus hülye sváb-paraszt, vala­
mely csöpögő zsíros prototípusa trágyát 
viliáz, talán földet zabái. Eticho paraszt, 
ez volt a Habsburgok őse! — mit csinált 
ez az iromba sváb azalatt, áruig Árpád fe­
jedelem ezeréves államot alkotott dicső 
hadi diadalainak trófeái fölött?... Hogy 
élte sivár, állati, vad életét? Melyik döly- 
fös kelta, dák vagy isten tudja, milyen 
törzsfő korbácsolta girhes hátát ? Az űr­
ben ez a semmi, hol bizonytalankodott ?...

És itt kezdődik a triviális sors szent- 
ivánéji tréfája! Figyeljetek csak! 
Eticho paraszt hig, kocsonyás velejéből, a 
népek bőrére kaczagó Sors, habsburgi 
Rudolfokat nemzett. Generácziókat szült, 
melyeknek abnormis lágy koponyáiba 
annyi féktelen nagyravágyást tömitett, a 
mennyiről a felséges Árpád-dinasztia még 
csak álmodni sem tudott. És bukott, 
hempergett velük föl, löl az őrület lejtő­
jén! Minek az erejével? Óh, a sors. itt 
is vakmerőén szórakozott. Hát például 
az Árpád vérének trónillető erejével! 
Valóban, Eticho, sváb parasztot, beoltot­
ták e nemes vérrel! Így hempergett fel­
felé a kedélyes sors a Habsburgokkal és 
viharosan kaezagott, de ezt, tulzugta a 
gyalázatba tréfált népek keserves bőgése. 
Ilyen tréfás, ilyen nyomorult, ilyen döb- 
bentően buta a sors játéka.

De még ez sem volt elég. Az Eticho 
fattyai felfújták magukat, mint a béka, 
amely ökörnek képzeli magát. Óh, isteni 
együgyüség! — ezek a bolondjába csepe­
redett figurák, lenézték a dicst, amely fé­
nyével. — évszázados fényével! — besu­
gározta trágyás, zsiros gúnyáikat.

És azalatt, amig egy dicső és magas an­
gol királyi herezeg büszkén vallja meg 
egy egyszerű magyar gróf rokonságát; 
megtörténik, hogy. Eticho paraszt nie­
mand utódai ,,sikk“-nek tartják, hogy 
rúgjanak egyet amaz emlékeken, ame­
lyekből fény sugárzik reájuk, olyan fény­
özön, hogy vakító sugaraiban karddá 
délezegedik ősapjuk, a jámbor és buta 
Eticho paraszt lóvakaró keféje!

Éljen Teck herczeg!

na, ■ úgy már igen. Az orosznak pedig 
nagyon tetszett az egész mulatság, meg 
dudált is hozzá. Erre a kunkora baj uszu 
német császár elfigyelmeztette az orosz 
medvét a tánczolóból. — Így Kdt b erencz 
József Bosznia ura. a magyar erővel, ma­
gyar jusson, német segítséggel. Csinálna ív 
tehát e vértelen és kétes győzelem emlé­
kére, a német hü szövetséges. tiszteletére 
Becs valamelyik terén, ötvenheie/er bo­
ronáért szimbolikus szobrot. Magas co­
liakén Germania és Ausztria ml egymás 
mellett s a két alak egy cserlombbal dí­
szített kardot tart. — Természetesen a 
magyart eszük ágában sincs ebbe a cser- 
koszorús, zártkörű társasagoa belevonni. 
Hogy nélküle, tüled sült volna el a kis 
ipar, az nekik hekuba! És ez egyszer 
igazuk van: nem való a magyar abba a 
társaságba! Nem való...

Csupán a stilszeriiségliez szolgálnánk 
egy specziális tanácsosai. Legyen az a 
dicső emlék korhű! Mostanában a nemet 
gránátosok olyan fiu-szeretik egymást, 
hogy csoda... Hiába Eulenburg táti és 
Kunó, de Moltke lovag divatos emberek 
és ez most a divat. Menjen hát ott. ama 
szobron, a dicső német, a dicső osztrák­
nak, úgy, ahogy van. hátulról mellbe, ne­
ki! Kérem, ez. nem rossz ötlet, erről lehet 
„csevegni“.

A 1/ >Ovi .g
AZ APÁDNAK,
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A „Nase Jedinstvo“ czimü horvát új­
ság arról értesül, hogy nemsokára Fe- 
rencz Ferdinand trónörökös és több fö- 
herezeg Dalmácziába érkezik. Az ural­
kodó-család tagjai sorra akarják látogat­
ni Dalmáczia városait, majd Boszniában 
és llerczegovinában tesznek körutazást.

• • •

Mire jó ez a nagy ,/muffolás“ ? Mi a 
fenének keczmeredik fel ő fensége mind­
járt az egész pereputytyal, hiszen any- 
nyian vannak, hogy azokat a szegény, 
szilván tengődő bosnyákokat egyszeribe 
felhabzsalják? — Egy bizonyos, és ez az, 
hogy Ferencz Ferdinand nem azért megy 
Boszniába, hogy emlékeztesse a bosnyá­
kokat, miszerint magyar jusson és a ma­
gyar korona jogainál fogva jutottak sze­
gények osztrák rabigába. No, de csak 
jöjjenek még ők jobban be a „mi ut- 
czánkba“ ! Megtanulnak majd egyet- 
mást még ö fenségétől. Ez az ember 
ugyanis, akármennyire nem született ta­
nítónak, egyre-másra mégis fogja őket ta­
nítani. Ő mindenáron akar tanítani, ma­
ga is tanul tehát. Azért megy most is 
Boszniába!

Kinek kellett Magyarországon Bosznia ? 
Senkinek. Mégis leküldtük a magyar ba­
kákat, hogy ha a ráezok megbolondulná­
nak, menjenek érte ezerszám vágóhidra. 
Na, a magyar bakákkal egyedül nem 
akartak öszsegabalyodni a ráezok, hanem 
ha az orosz medve is mögéjük állott vol-

Császárjubileum vala és Becs, a császá­
rok Becse, ünnepet ült. Ez tavaly vala. 
Természetesen a magyarfaló Lueger pol­
gármester rendezte a ezéczot, az ő esa- ■ 
szárának; hiszen 1848-ra, Magyarország 
leigázására lehetett emlékezni!... Nagy 
kirváj volt. Hogy a csodába ne, mikor 
600.000 koronára rúgott katzenjammer 
idején a deficzit. Ennyivel tartoztak az 
iparosoknak, a kereskedőknek, akik per­
sze gondolni sem mertek arra a gazságra, 
hogy a császár köpönyege alatt egysze­
rűen kirabolják őket. Pedig megesett. 
Erre Luegeréket legazemberezték. Minek­
után Luegeréknek. természetesen, volt 
még képük a bíróság előtt kereskedni a 
becsületükért. Képzelhető, hogy mik tör­
téntek ott, ha még egy osztrák bíróság is 
azt mondta azoknak a kereskedőknek, 
hogy igazuk van, s a vízfejű Karcsit ben­
ne hagyta a vízben...

llát miről is van szó ? Kisült, hogy a 
bécsi bürgerek csaltak, sikkasztottak és 
raboltak azért, hogy a császár észrevegye 
őket és a derék gutgesinnt sógoroknak 
érdemrendet bigygyeszszen a sörduzzasz­
tott poczakjukra. Erről van szó. Ez, egy 
tengerre való piszokban, biróilag, szent 
igaznak bizonyult. —• Már most mi tör­
ténjék? A kereskedők, iparosok nem kap­
ják meg a pénzüket, ha kefét esznek is. 
Ez bizonyos. Az is bizonyos, hogy az osz­
trák főurak, akiknek a nevével csapták 
be szegényeket, egy hunezut vasat sem 
adnak azért, hogy dicső császáruk jubi­
leumi emléke kint legyen a vízből, ebből 
a piszkos vízből. Ila mindezt összegez 
zük, mi legyen a végeredmény? Igazán 
furcsa kérdés! Kell még ide végered­
mény ? Hát egyszerűen meg kell állapí­
tani. hogy az osztrák császárt, Ausztria 
fővárosa, Bécs, megiinepelte. Csak ennyit 
és e néhány röpke szóban minden benne 
van!

• * •

Magyarországon keservesen törik a fejü­
ket, hogy mit csináljanak egy pár száz, 
állástalan esepürágóval, akik ripacsnak 
csaptak fel, — óh, nem a Múzsák csábítá­
sára ! hanem, — mert irtóztak a munkától 
és tetszett nekik a komédiázó naplopás. 
Van köztük néhány száz nő, akiknek a 
szinészség csak suba, a leggyalázatosabb 
prostituezió létjogosultságához. Ezek 
most patáliáznak és követelik, hogy az ál­
lam tartsa el őket is, mint sok más dolog- 
talan herét. Na ja, az állam és a társa­
dalom készséges buzgalommal spekulál 
rajta, hogy miképpen is tehessen a sok 
orditónak eleget.

S míg ez történik a fórumon, féktelen 
vad lármával; félre, szinte rejtett helyen, 
egy okos. kedves kis nőcske, csendesen és 
bátran cselekedni kezd és egy csapásra 
megoldja a nagy kérdést. Egy szürke 
hir igy számol be róla:

Mezey Kálmán színtársulatának volt 
tagja, Fekete Mariska, egy kedves, 
ügyes, sőt csinos leány. Nagyobb szere­
peket is játszott néha, de a fizetése oly 
csekély volt, hogy nem tudott belőle meg­
élni. Panaszkodott direktorának, de 
eredmény nélkül. Amikor a társulat Csa­
bán befejezte a szezont, elment az igazga­
tóhoz és megmondta: „Kilépek a társulat­
ból, mert ha cselédnek megyek, akkor is 
többet keresek, mint most.“ „Csinálj, a 
mit akarsz!“ — válaszolt neki Mezey. És 
a szinézsnö ezek után kilépett a társulat 
kötelékéből. Beállott cselédnek. Előbb 
Guttmann csabai kereskedőnél volt, most 
Dús posta- és távirdatisztnél szolgál. Min- 
nes. Dolgozik és nem hal éhen.

Szóval hamar cselekedni kell. Seprüt, 
kapát a ripacsok markába! ár—

ÚJÉVRE ÉS 
"----KARÄCSO ínYRA
f. ■ . ■ -• - 1 • • *

KCZELG AZ AJÁNDÉKOK ÜN- 
hhmk'Hhk - -.x—-«
NEPE, ÉS ÉPPEN ESsRT ÖS3ZE-
tr -•>;*.• ■ • - ■■ ■

SZEDTÜNK 200 DARAB AJÁN-
■ - ' ■’3

E'ÉKOi EGY CSOMAGBA.
emmErnt-W'-i*********'’

Rni van a osonta.
Egy tízévi jótállás melletti tűz- 

arany óra.

Egy tüzaraay óraláncz.

E,
Li dáliával.

Egy harmonika.

Egy revolver.

£gv tajtékpipa (görbe szárral).

Egy kés, olló, kefe, hajkefe.

dikstkS

:bart:
Esigy írógép, 200 betűvel.

gy bajuszpedrő, bajuszkefe, 
évi kalendárium.

uj-

igy gyémántköves gyűrű.
’gy női tüzarany nyakláncz me-

jpgy dohánytart 5, pénztárosa ap- 
rópénznek.

pgy bugyelláris bankótartónak 
£ és még sok szép és haszn.s 

ajándék, összegen 200 darab.

KA CSAK EGY IS HIÁNYZIK BE­

LŐLE. ÜGY NE RÖSTEUE VTSZ-

CÜLDENI.
1 nmma«««*««*

A PÉNZÉT VISZ- 
vmst&ieamatmmiií. sam

i; SZAKAPJA.
borotva, szappan, pamacs.

Jól vigyázzon a czimre:

CHifXV M íü S XV.
r*

Unity Bldg., Room 701, Chicago, 111.
Tegyen ajánlott levélbe 2 dollárt, vagy küldjön egy money ordert és mi 

rögtön küldjük az árut.

-'e'Vv'VVw'wVv- -■
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ROTH PÉTER Mgr.
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Kitűnő ételek és italok. Kitűnő ételek és italok.
A MAGYAROKNAK KEDVEN CZ TALÁLKOZÁSI MELYE
___________________  MINDEN ESTE ELS6R ANtiU ZENEKAK. ----------------------------------

KSTÄ. ■ . H-ül
Magyar gyógyintézet Pittsburgban.

Felhívjuk mindenkinek figyelmét arra. bog . niindeuféle titko» r• " r.$ 
baj teljes ki gyógyítását elvállaljuk, úgymint: Tüdő, szív, Ttt«, ger.’L - #• 
fejfájás, agy lágyulás, kopaszság, mérges daganatok, vérzése», fehér' -iya* 
Mindenféle férfi és női tit. os betegségeket a legrövidebb idő alai • < . 
gy it unk a legszigorúbb titoktartás és jótállás mellett. S»k oly gyógy tó- 
lett már reánk bízva, ahol más orvosok nem segíthettek Gyengítő é p i 
folyásokat gyógyítunk rövid idő alatt, úgyszintén elgyengiilt férfierőt - , 

t id ti alatt kigvógyitunk. Szenvedjen bárki bármily megnevezhető La ban •->
ha személyesen be nem jöhet, Írja le baját lelkiismereteeeu és mi a i 
adunk tanácsot.

ÉpAkS Irodai óráü mindennap reggel 9-től esti 9-ig, vasárnap délután S ig. — 
WM'Z&ti Szerdán és szombaton reggel 9-től esti 9-ig.

DR. REGAN EUROPA MEDICAL CO.,
726 PENN AVENUE,--------------------------------------------------- PITTSBURG, Pa

tttiit
Egyedüli magyar 
:; gyógyszertár :: 
Payette megye és 
:::; vidékén ::::

R. A, OLESCHAK,
25 Broadway, Uniontown, Pa.
Magyarok, keressék fel bizalommal.

tttiutmmmtsttHBKttis is-!«?-., ;
s

I Mindenféle haza-
szerek a legjutá- 
nyosabb árakban 
::: kaphatók : :

HONFITÁRSAINK FIGYELMÉBE!

Egy szegény asszonyt, két gyermeké­
vel — szeptember elején — rutul elha­
gyott a férje, 33 évi házas cgvüttlét után, 
miután elvette tőle 200 dollár megtakarí­
tott pénzét Az apai és hitvesi kötelessé­
géről ily módon bűnösen megfeledkező 
embert Dobos János-nak hívják, budapes­
ti illetőségű, 33 éves lakatosmester. Fel­
hívjuk rá minden amerikai magyar 
figyelmét, kérve, hogy feltalálás esetén, 
tudassák azt a két gyermekével nyomor­
gó kétségbeesett asszonynyal, Dobos An­
tóniával, New York, 276 East 10 St. czim 
alá!

LUX GÉZA
30 BROADWAY. UNIONTOWN, Pa 
Magyar csárda. ízletes ételek és italok 
kaphatók. A honfitársak igazi magyar 
czigányzene mellett elmulathatnak.

Dr. Rosenthal Adolf,
SEC. NAT. BANK, UNIONTOWN, Pa.
Egyedüli magyar orvos a vidéken. Budape; ti 
és bécsi egyetemeden végezte tanulmányait. 

Minden betegségnek kezelését elvállalja.

Dr. P. SCOTT,
MAGYAR FOGORVOS

Seaton Building, Uniontown, a.
RENDEL naponta 9-tól 12-ig, délutáni 

1 órától 5 óráig.

Olvasóinkhoz.

DR. VASVÁRY W. JENŐ ur, lapunk 

volt segédszerkesztője, pittsburgi iro­

dánk élére állott. FABÓK VINCZE ur 

new brunswicki irodánkat, FEHÉR JENŐ 
ur pocahontasi, RÉNYI JENŐ ur bridge- 
porti és TÓTH PÁL ur passaici irodánkat 

vezetik. Mindezek az urak teljhatalmú

Dr. H. F. WONDERS,
MAGYAR ORVOS

gyógyít szem-, torok- és gégebajokat.

FIRST NATIONAL BANK ÉPÜLET 405,
UNIONTOWN, Pa._____

megbizottaink, akik úgy előfizetési, mint 
hirdetési dijakat felvehetnek és nyugtáz­
hatnak.

A Bevándorló kiadóhivatal»-

Kedd, november
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DAUDET ALFONZ.

zmu-

ii los

m

'.abb n!

miatta,

lányra tama.szkod- 
ilott.

akikkel Casta

Kr ve aztán elmesélte, hogy az imént 
ven,Ln,‘iiiek egvi.iét az omnibuszhoz ki­
sérte és a kis mellékösvényen visszafelé 
ballagva, csókok csatlanását hallotta; va­
lóságos csókzáporzuhogást, egy egész 
esóközön zúgása csapta meg a fülét... 
közelebb került és- ime, mit látott az ő 
legnagyobb meglepetésére. Ezret egy el­
len, ha kitalálják...

— Oh, Maugias ur, — szabadkozott a 
szegény Zsófia oly komikus, rémült liitle- 
de/é-sel, hogy Izoard uramnak a kacza- 
g:!> . •• íábi ;• jtotta régi meséjét.
, — iiát n. m látja, hogy csak gúnyoló­

dik. kicsikém?... Különben az se volna 
ríván nagy baj, ha a lányok a fiuk után 
I imának mai nap, amikor a férfiak már 
: >ii törődnek a lányok kai, hanem csak 
i pén::t ím jilászszá Ived vés szomszéd
uram, heh igaza volt, mikor nekem ma 
reggel azt mondotta, hogy milyen óriási 
különbség választja el az egyik geilerá- 
eziót a másiktól; hej, de volt is a.aal- 
[iiam. hogy az imént erről meggyőződjek.

— Simeon személyében, ugyebár— 
kérdő Maugias malicziózus mosolylyal.

Minthogy az öreg meglepetten csodál­
kozott, hogy szomszédja oly jól van érte­
sül \ e. Maugias megmagyarázta a dolgot.

- Hisz elég hangosan beszélgettek a 
luvasban. Nem kellett hallgatódznom, de 
azért minden szót meghallottam. Még azt 
is üid: i ». lmgy mily járatban volt; eldi-
... vele az og Nz'omnibusz-kompá­
nia előtt.

,-es szomszéd 
legalább azt. 

vek meg a kar­
gt nem csupán 

an, hanem valósá- 
áthiiia aaiüin nrv-ny választ l-1 egy- 

ná'tól. kidö lésen ér/ i■■•u dolgában. 
•Maugias erre azt felelte:

— Amit ön most in ndo az áll, ked-
'’’ _ v s ly,,!",1 ! '...sí: v -d.g úgy nagy.

üllőid- ••., , a", ön például nem
. g a Az ön ’.b jéböl való tértin 1;

ltii:í,,r s/i- Már -n, la. nézze meg
a imát; valóságos lokomotiveső; mig- 

, Antonin, Ray- 
szi el egy-egy czi-

:al. a

uram. mi
nesctre. k 

megtanultam 
m egyidős em'u> 
gyve; vések ki

!katlan i

— Mi szeretjük egymást, de ah, soha ez 
életben nem leszünk egymásé, — szólt az 
idősbik testvér, aki mindig szavaló és szi- 
nészies pózba vágta magát, még akkor is, 
ha legőszintébb és legigazabb érzelmeinek 
adott kifejezést.

— De ugyan miért, édes bátyám? 
Antonin hangja reszketett és hangjá­

nak remegésébe ugyanannyi, fájdalom és 
szomorúság vegyült, mint öröm; mert lel­
ke mélyén, legeslegmélyén, ott, ahol tel­
jes sötétség van és'ahová , az ember maga 
se mer sohse behatolni, a kis mama ra­
gyogó képe tündökölt és habár a bátyját 
sokkal méltóbbnak tartotta erre a végte­
len boldogságra, lehet, hogy tan ne ha a 
Mtiái maga részére is sóvárogva álmodoz­
ta e ragyogó eszményképet..,

— Miért ne vennéd őt el. mihelyt csak 
lehet ? •

— Ezt sohase tehetem; tudod te azt jól, 
én a család támasza vagyok. Nehéz áldo­
zat. de már erre régóta el vagyok k"szül­
ve.

Le,rőszintébb meggy o zahl es hangján be­
szélt: oly szent meggyőződéssel, hogy kö­
rívek peregtek végig arczán arra a gon­
dolatra. hogy a családjáért mi mindent 
kell áldozatul hoznia. De Antonin nem 
igy gondolta a dolgot. Hát mire való 
volna az ő szorgalma és a törekvése; mi 
a manóba száműzetné önmagát Anglia 
ködös ege alá, lia nem azért, hogy bátyja 
nehéz feladatán könnyítsen? A rájuk bo­
ruló éj homályban megszorította a kezét 
és többé el nem bocsátotta.

— Ivetten fogjuk magunkat feláldozni, 
bátyám. Hallgass ide, hogy mi az én 
szándékom.

Körülöttük sötét éj volt, csak néha-né­
ha buzogott vgv bagoly valami odvas fűz­
fán. Görcsösen hebegve és dadogva, köt-

Ma nyilait szivébe legelőször egy most 
még alig észrevehető fájdalom, mely Ké­
sőbb aztán mindig metszőkben jelentke­
zett.

(Folytatása következik.)

Indiana 
Tnisl & Savings Bank í
MAGYAR TESTVÉREK! Ha meg­

takarított pénzeteket, melyet ke­
serves munka árán szereztetek, 
biztos helyen megőrzés czéljabol 
elhelyezni óhajtjátok, küldjétek 
el a fenti czimre. A bank elfogad 
betéteket és a nála elhelyezett- 
pénzért

MEGBÍZHAT ö bankárok.
E' rovat alatt oly baakczégc ct tetei!, .sir meg, 
amelyekhez honfitársaink batríui fordíthatnak 

pénz-hides vagy pénzbetétek czéljabol.

NEW YORK ÁLLAM
KNATTTH. NACHCD és KÜHNE,

bi revt. New Yor
KISS EI-.-IL, ' ií 4 Second Avu, l\r w York.

Ti/ év óta fennáll.
NEMETH JÁNOS. 457 Washington atrect. New

York.
ROSETT MOTITZ. 197 Stanton f"ti reet, New

York. A !a|.irtatott ]S79-hen.
Pénzk óldéflok és hajójegyelárusi* á s
Fiókirodák: 145 Montgomery «trr»ct verse?

3 kamatéi

szókkal és indulatszók 
a mondatait, melyekb 
s lűkség ”, kifejez íse ,

ldi_
irradalmárok, mint 
ládátok. -Jó magam 
t ismertem: sőt még 
,m. hogy fiatal kö­
vültem. de azért szi- 
v./ltunk vadállatok.

_,iU ; . : bor. nem iszik: elvből soha nem 
, . . soha nem énekel mást. csak
XV ért. p»dig Wagnert nem könnyű 
ám énekelni. Hja. kérem. az. aki először 
használta azt a kifejezést: ..az én hajóm 
masai", hogy ezz ! a kortarsait értse, az
aláltxa meg a

vadállat dr■ezu ember, ez Azolc az emberek, a
Uasta e;gy estie bem uta- nak, ugyanazon esel
ti dicse dett előtt iink, vetv e. ugyanazokon
valame !yik kis-nroszor- nak. Akar az első, í

inányzó k:astél;vát és ele- tály utasai, egy a le
t. a fale meg a. há- Hiányzójuk, egy az
— Val ;ágos, vádiillat. az Orcat a könyveket

togy a imi Caaitánk. aki- könyvtár könyveit;
neu les el■z.é.sü ne a ndaiitja el őket.

a még e ■ it g;yet se tud- ZDS veszély rendkivi
k szűr ö-S-i2:e a 1 evet, II a az utasok egyike

la ússzék óttetes den szív elszorul, h;
kannih ál ok kűzött. Meg hob >tt a mögötte érk

legh ■ y sebb kifejezést, 
kik egy hajón utaz- 
lyeknek vannak alá- 
a csapásokon halad- 

akáv a harmadik osz- 
abogójuk, egy a kor- 
iránytűjük. Ugyan­
olvassák. a hajó- 

egy és ugyanaz a ze- 
A közös öröm és kö-

is ismerték;

hi-

A

■ ■ tűzbe merném érte ten- 
jy. bbrészt mind az crósz 
égálatában állanak és vagy

■ g áruló kémek vagy ágent 
, A szeg-'-ny leány nem akar

oi- majd egyszer 
Mja lesz. pedig ez még a leg­
et, mint amilyet én éltem ott 

1 ies-khib in. Az-
;v polgárunk elnökölt, az ül- 

I dig Esprit Cornat, Antonin 
De úgy tudom, már gyakran 
neked ezt az esetet, ugy-e, lá-

• mosolygott, 
m, hogy igen.

>r majd a barátnődnek fő­
id.- ii. — szólt az apja, kit ez

■ t - hozott ki sodrából. — Ő
: ebi ti, mint te. •

felkelt, hogy ö is kövesse a 
-- Illő apját; mert az a gondolat, 

Iíaymonddal négyszemközt 
varba hozta ; midőn egyszerre 

árterében zöld elő bokorsövény
- fi ital Maugias Cavourkalapja és

■ rákos angol pipája tűntek elő.
■ ten félt ettől az embertől. Ám-

- adott magának számot róla, 
-zte, hogy miatta ólálkodik foly-

: z körül és lépteinek puszta neszé- 
II „ijedt. Akkor már egész más- 

’.'".igultság az, mit Iíaymonddal 
, ór.-z; elhatározta tehát, hogy in­

marad itten. És mint minőén 
I. úgy ma is az ablak mellé telepe- 
:Is mama tanítványával, hogy 

itán szorgalmasan tanuljanak, 
rí iip_ jöjjön csak hamar es le- 

i tanúm.
arai Maugias, kinek felső teste a 

mögül bukkant elő, gúnyos han- 
a bőséges lakomától bíborra gyűlt 

pipájával integetett az öregnek, 
az imént Castagnozoff Zsófia 

■z.onyt in flagranti, egy kiskorú fiú
A tény ál-

sikló gőzösről csupán az elmosódott vissz­
hang. ködben úszó roncsok víziói jut­
nak _•! hozzájuk. Masini egy régi román- 
,-za jut erre az eszembe, melynek egy hus­
ii,, mór mondatában benne van minden, a 
mit az imént mondtam.

Most szája szögletéből kivette a pipát 
és égnek emelve karját, poziczióba vetet­
te magát és érzelgősen turbékolta:

spékelve meg 
hiányoztak a 

'mondta neki, 
hogy mi az ö terve. Először is megfizeti 
az apa adósságait, azt az ötezer frankot, 
a mely Ível Izoard ur barátjának tartoz­
nak. Mióta Esprit Corn áthoz belépett, az 
összeg felerészét meg is takarította már; 
azt persze meg nenumondta szegény fin. 
hogy milyen szükölködés árán és most azt 
reméli, hogy egy évi angolországi tartóz­
kodás után letörlést eheti tartozásának 
legalább is a felet. Aztán a -mama es Di­
na Parisba költöznek; már kilátásba is 
van a számukra egy igen elegáns kis üz­
let. amelyben valami saját találmánya 
villamos-lámpát. fognak elárusítani... 
mert hál’ Istennek, eszméi vannak mindig 
... azokban nincs hiány.

A bátyja hirtelen megállt az ut középén 
és elbocsátotta öc.scse karját. Néhány lé­
pésnyire tőlük egy korcsma lámpása pis- 
logott szomorúan az őszi ködben és vala­
mivel távolabb Antony állomás legszélső 
házainak lámpásai tiinedeztek elő.

— Hát én hol maradok mindebből? — 
kérdő kesernyésen.

fizet. S a TELJES ÖSSZEG min­
den időben felmondás nélkül ki- 
vehető.

BEVÁLT, VESZ ÉS ELAD külföldi g 
pénzeket a legkisebb százalék gj 
mellett.

KÖZJEGYZŐI OSZTÁLY elkészít 
kérvényeket, meghatalmazáso­
kat, adás-vételi szerződéseket és ,,, 
konzulátusilag hitelesítteti mset. r;

HAJÓJEGYEK eladása a leggyor- jö 

satib és legbiztosabb hajókra.

PÉNZKÜLDÉS az ó-hazába a leg- | 
biztosabb és a leggyorsabb mó- | 
dón.

AKI HÁZAT akar építeni INDIA- | 
NA HARBOR körül, annak a gj
bank ad pénzt a felépítésre, 
TELKEI! LUCÁNÁL A BANK­
NÁL OLCSÓ ÁL CL! VÁZA BOL­
HÁTOK.

BaRíViI - -Zj^j ■ --—1 ,--1---,-—-- -
forduljanak MAGYAR NYEL­
VEN erre a czimre:

• INDIANA
TRUST & SAVINGS BANK

3338 Mich Ave. 
Indiana Harbor, ind.

City, >7. J.. 447 State street, Perth Amboy, N.
J . 22 N. Main street, Wil' esbarre, ’ a 141 
Federal street. Youngstown, O.
SCHWABACH MAGYAR BANKIT/7. 14^1 —

1 A ven v . a 74-1 v.tcza köreiében. 
Pénzkiiltlésekct gyorsan és "biz.;osan / brHl. 

Hajójegyeket in in óén vonalra árusít. - --/jegy­
zői okiratokat kiállít és hteleaittet.

PENNSYLVANIA ÁLL/., r—
B. HBNDLBR, successor te A. HLI« 3LHR SO>.

& Co., ua.usanu.ra.
Péuzkiiideineíivea Magyarországba vs Curó 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan vs Vó/...-síld. 
Hajójegyek az összes vunalaaun az o uazabu 

..sehol olcsóbban nem kaphat ók. 
f’IEST '[NATIONAL BANK, Első Xenizf^i 

Ban_, Minersvills.
Alaptőke $őUü,UUU.U0, tartalékalap es szét 

nem osztott nyel euiéuy' $ > 5,UUú.UU. tinó a Char 
les li. Kear, pénztáros Harry F. Hotter.

KAEL G. ÁRPÁD, Uniontowu, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köz­

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzkiildés.
FijÍsT NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Leechburg.
Összes töke $4üU.OOO.OO. Banbketétekei eífo­

gad. Pénzítüldö és hajójegy iroda.

SCKANTON SAVINGS BANK, íScranton, i-J— 
122 Wyoming Ave.

Tőke 1UU.UUU dollár. Fölösleg őüU.vUU dollár. 
Északkelet-Pennsylvaniának legrégibb takarék­
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
THE BBEDGEPOBT BANK & TRUST COM.

PAN i, Corner Main and Lincoln Avenue, 
Bridgeport, Uhi,o.

Pénzt kamatoztat, küld az ó hazába. Hajóje­
gyeket elárusít minden vonalra. Hazai ügyeket 
gyorsan és jutányosán elintéz.
PAPP MIKLoS, 3i»29 Lorain Ave., Cleveland, 

Ohio.
Államilag engedélyezett hajójegy , péuzkuiaö- 

és közjegyzői iroda.
PEECZiui. LAJOS, 502—534 Pearls street, Cle­

veland.
WISCONSIN ÁLLAM.

MERCIIAN1S AND SAVINGS BANK, Keres­
kedelmi és Takarékbank, Kenosha. 

Wisconsin állam felügyelete alatt. ií. B. 
Robinson elnök. Tőke $2.3.000. Elad hajójegye­
ket minden vonalra, i’éuzeket elküld a vííág 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
KIZSÁK JÁNOS, Second street, Passaic.

' Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű okira 
tokát elkészít.

Phillips burgMYBBS,

közjegyzői hi

HU NFAL VY HUGÓ
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS, 
------------- közjegyzői hivatal.------------

Iroda a főpostával szemben.
231 BROADWAY, New York City.

■■ .17.2d$$!SKe#Ii$«ö$a32tiKSK8«

gon
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' ‘"'állításán csíptem rajta. — 
iás a következő...

Egy kornak zenéje eIsikló hajó,
Oh, oh, oh, oh...

Aztán tiszteletteljesen köszönt és eltűnt 
a galagonyabokrok mögött.

__Furcsa egy teremtés. — mormogta
Izoard, midőn a daloló rekedt hangja el­
halt.

Antonin, aki eddig egy szót se szólt, 
bansm a padján, mint egy tüskés síin úgy 
összegubbaszkodott. most felvetette vál­
lai közé húzott fejét és kijelentette, hogy 
az ö nézete szerint Maugias kissé túlsá­
gos,.. ebem... szóval, hogy úgy mond­
jam. túlságosan izé...

— Ugyanezt akartam én is mondani, — 
helyeseié Castagnazofí Zsófia.

Ez este, midőn morangesi barátjai, mint 
rendszerint, a szabadság fája előtt bú­
csúztak. Raymond és Antóniának: végte­
lenül jól esett, hogy bizalmas kettesben, 
egymáshoz simulva sétálhattak az anto- 
nyi pályaudvarig, a félreeső, rövidebb 
mellékutakon, melyeket ők gyermekko­
ruk óta ismertek. Langy őszi est vonta 
be az egész végtelen síkságot hullámos 
ködfátyolával, melyből a magas szalma- 
kazalok fekete, kerek foltokként sötétlet­
tek ki. hasonlóan koubáhkhoz, szentek 
ódon sirjiaihoz, akik estendenként fel-fel- 
támadnak az algériai síkokon. A messze 
távolból óriási, vörhenyes páragomolyag 
bíbora látszott. Párisnak lángbaborult le­
heleté tűnt fel a látóhatáron. Oh, minő 
büszkén sétált Antonin fivére karján. Mi­
nő meghatott áhítattal hallgatta bizalmas 
vallomásait, Geneviéve iránti szerelmének 
és kölcsönös fogadalmuk történetét.

A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA
a«*. °wea’ls'

______________  Aki szép, ízléses munkát akar, forduljon ho^^ank.

Vidéki megrendelések pontosan es közöltéinek.
A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

153 East 4th Street, -te New York.

__________________ ..I       ——IWB

JOSEPH MÁJGK
Alpha.

Pénzküldés, hajójegyiroda

WaKADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton.
Pénzküldü és hajójegy üzlete. Házak, telkek 

vétele és eladása.
NÉMETH Janus, new yorki bankár, pasádtól 

ltok pénzküldő- és ha j ú jegy - úzie 1 e: tbu -z 
street, Passaic.

SZABÓ LAJOS, Chrcme.
Pénzküldés. Hajójegyiroda. Tanács és útba 

igazítás ingyen. A vidék egyedüli magyar köz­
jegyzője.

CONNECTICUT ÁLLAM.
B ANDRÉ ANDRÁS. C06 Bostwick A ve., Bridge, 

port.
Pénzküldéseket gyorsan és pontosan közvetít, 

hajójegyeket a legjobb vonalakra árusít, köz­
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet. A sa­
ját házában lakik.

INDIANA ÁLLAM.
INDIANA TRUST AND SAVINGS BANK,

33RS Mich. Avenue. Indiana Harbor, 
pénzt kamatoztatásra elfogad, pénz.lt ti Időse­

ket eszközöl az. óhazába gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek minden vonalra. Közjegyzői hiva­
tal. Telkeket elad és házépítésre kölcsönöket 
előlegez.

VIRGINIA ÁLLAM.
FIRST NATIONAL BANK. Első Nemzeti 

Bank, APPALACHIA.
Töke és felesleg 50.000.00 dolláron felni. Min­

den pillanatban felmondható betétek után há- 
rom százalékot fizet.

JANOS

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N. J.

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ ÉS VÁLTÓINTÉZETE 
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 
az ó-hazába. Az összes hajótársv.L.tok meghatalmazó-!
képviselője. ..

MINDENNElvlüközjegyzei okiratok szakszemen kiamttai- 
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai es 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan es lelkiznie,etesen 
iá-t-ok el

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM A HA-

UTBAPGAZITAST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos 

és jó kezelés.

FRANK KERN
233 EAST, 10. UTCZA, NEW YORK.

_ Az első és második Ave. közt. —

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig. 
Vasárnap: Reggeli 10-töl d. u. 1-ig.

I

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJŐJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH ÉS FIA
1225 FIRST AVENUE, 

a 66-ik utcza sarkán.

KÉT MAGYAR BANKHÁZA

NEW YORK
1431 FIRST AVENUE, 
a 74-ik utcza közelében.

i WÁRADY LAJOS \
Hazai peres és katonai ügyek pontos yw 

V elintézése. X
F PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. ^
>x Az összes hajóvonalak képviselője.

HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.
4\ Magyar közjegyző.
^ 449 b. Broad St., Trenton, N. J. ^

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJ 6 JEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mmt ameri­
kai ügyek elintézésére. Penzkuldes az 
ö-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban.
UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STREET.
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Magyar Lloyd.

A franc*,, kenni,? . »'-f”“
- Elaciásra Mriilo »»gybing - 0>f
kegyár Kisuczau] helyen. - A >

szüret. - Uj vasút.

Mezőgazdasági helyzet.

A magyarországi általános mezőgazda- 
ság, helyzetről október 14-én a _ kovetU- 

. >lvassuk: Arad. Az időjárás a vUe 
' íutUra és az őszi vetések fejlo-

S1 munkaiatokra es esö voU
désére nagyon kedvező. i=e j 
s utána enyhe, napos ,do, mm k W-a

a irttikÄ—e-

VJTt honosodhatnak. - Baja. Az uloj^- 
ző. A tengerit tónk, terme
— Balassagyarmat. Szűre ja-

1.'folyik:
fele a múlt évinek. - Debreczen.

Az őszi munkák gyorsan haladnak repa- 
ásás tengeritörés folyamatban. így » 
buzá mint a rozs 10—12 cm. magas noye- 

:■ m.-.r _ Győr. Az időjárás igen szép.
A mezei munkálatok folynak, v- Kapos­
várt Időjárás napos, elég meleg. A gaz­
daságban a vetési munkálatok, a répa s 
burgonyaszedés van folyamatban. A ezu- 
korrépaszedés még a fagyok beállta előtt

• Kassa. Az ido-befejezest tog nyerni. .
„ „ j6, „ M w**“;

gyobb része be van vetve. — Leva. az 
időjárás meleg és kellemes. A nagyon 

szüretet befejeztek, a ezukorre- 
pát szedik, jó termést ad. — Losoncz. - ^ 
időjárás kedvező, az őszi vetések szépen 
kuln <. Miskolcz. Gyönyörig őszi idő­
ben a szántás-vetés jóformám elkészült.
— Nagykanizsa. Állam1', esös idő a szű­
ri tét késleltet^ ^ a szölö rothadását na-

altja. - Nyitra. Az időjá- 
r:< bszi munkálatokra igen kedvező,

Vetéssel sok helyen ve- 
„lizt ,i- Az elvetettek szépen kelnek, al- 
T :: . ;„en jó Tengeritörést elvégeztek, 
^v;r;!.,íés folyik. Az idei bortermes 
messze mögötte van a tavalyinak. 
Nyíregyháza. Szép csendes esö esett, a 
. ■ ■ ~ V-= kín a késői vetésekre es lege- 

-..a V, hatással volt. Azóta derült, 
is, éjj harmat. — Szat- 

már I öjárás enyhe, meleg őszi. talaj- 
: kitünően kedvez, úgyszintén 

“ vetéseknek is, melyek gyönyörűen íej- 
Jód- A rozs erősen bokrosodik, búza 
is rendkívül előrehaladt fejlődést mutat. 
__ Zalaegerszeg. A tengeri törése, a répa 
sz,tolvamatban vannak. Mindkettő 
k-(, S. a ‘tengeri inkább jó közepes ter­
mést* szolgáltat. A szüretelések folynak.

Abban a lázas versenyben, melyben a 
nő felvette a kenyértusa harezát a férfi­
val ; a nő. mint a testileg gyengébb és tö­
rékenyebb összetételű nem: méltánytalan 

van. A ma könyörtelen rend­
szere a nőt odakényszeritette, hogy léte­

gye, illetve megossza a férfi­
val a kenyérmunka súlyos, vállroskasztó 
v sztAt. A nő azonban az emberiség 
fentartója, a továbbélés termékenyülő té- 
nyezőj •. Szocziális szükség tehát, hogy 
gyermekeink anyját, jövő nemzedékeink 
termékenyülőjét, megóvjuk az^ elsatnyu- 

s a jövő érdekébe n. 
Ein,- f um - szocziális szükséget látszott 
megérteni a franczia kormány, annak a 
nemzetnek kormánya, amely mindenkor 
,.túljárt az emberiség nagy érdekeinek 
nieuéi-t Aében és az azokért vívott nagy 
harezokban.

Mint ,ivasuk, a franczia kormány a 
nők éjjeli munkájának a vasúti üzemben 
és a táviróhivataloknál lehető csökkenté­
sét, esetleg megszüntetését tervezi és e 

celt társulatok igazgatósá­
gaihoz felszólítást intéz a kérdés tanul­
mány tárgyává tétele iránt. — Hisszük, 
hogy Francziaország lesz az első állam, 
mely kormányintézkedéssel alkot ez 
irányban is követendő példát. Bgy le

nyolitását a Pesti Hazai Első Takarék­
pénztár-Egyesület vállalta magára, mely 
a több millió koronás kölcsönüzletre vo­
natkozólag már meg is egyezett az érde­
keltekkel.

Egy bécsi tőzsdelap jelentése szerint a 
Leszámítoló- és Pénzváltóban^: vezetése 
alatt álló konzorczium, amelynek egy 
nagy franeziaországi csipkegyár is tagja, 
Kisuczaujhelyen (Trencsénmegye) nagy 
csipkegyárat akar alapítani. Az uj gjár 
alaptőkéje — 460.000 korona — már je­
gyezve van s hir szerint az államtól is 
megszerezték a szubVencziót, úgy, hogy 
nemsokára megtartják az alakuló köz­
gyűlést is.

*

Szerednyén október hó 18-án kezdődik 
a szüret.

A Nagymihályban megjelenő „Felső- 
Zempléniben olassuk, hogy ungvári vál­
lalkozók egy Munkács—Szerednye—Ung- 
vár—Szoráncz—N agymihály között ki­
építendő vasút tervével foglalkoznak.

Minden kishirdeté« TÍZ szóig

----------- 25 cent. -----------

Minden további szó 2 cent. 

Kihirdetések előre fizetendők.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ia utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze:
HARSÁNYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkésziak: 214—6 E., 11-ik utcza. 

Telephone: 730 Orchard.

A COLUMBUSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. 
EGYHÁZ

A lelkipásztor czine:
Rév. ALEX. SZÉKELY, 1764 S. Washington Ave.

Istenitiszteletek minden vasárnap délelőtt 10 
órakor, délután 3 órakor, vasárnapi iskola dél- 
után 2 órakor.

KIS HIRDETÉSEK
KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevándorló“ minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 Street, New York.

. TXZXUZlZiimZttSXtt

1 Mrs .Szilágyi §
~ budapesti egyetemen végzett és a new 2 
5 yorki Board of Health által engedélye-3 
Szett okleveles szülésznő. Segélyt és ta-H 
Hnácsot nyújt, a legnehezebb szülések-3 
jjnél is. Ill St. Marks Pl., E. 8th St.,3 
n New York, az Ave. A és Első Ave. közt.sf

Magyarországi törvénycsarnok.
A budapesti amerikai konzul panasza.
A vándorló lovagkereszt. — A szigorú 

Tódor.

Miss Betti Paten bostoni születésű, 62 
éves nevelőnő világ-kőrútra indult, s igy 
került Budapestre, ahol Singer Bélánénál 
vett lakást 8 naprá S USTMlOtt VtTütíltC-

nak fogadott fel egy fiatalembert, szin­
tén 8 napra. Időközben azonban, úgy lat­
szik, meggondolta a dolgot, mert amidőn 
harmadnapon délben Singer Béláné a vá­
rosból lakására tért, azt látta, hogy a 
miss, anélkül, hogy a lakbért kifizette 
volna, teljesen útra készen áll. Kérte te­
hát a 8 napi lakbért, ellenesetben vagy őt, 
vagy a csomagját visszatartja s rázárta 
az előszoba ajtaját. A furfangos ameri­
kait azonban ez nem hozta zavarba, mert 
előbb kidobta holmiját az ablakon, s az­
után ö maga is kiugrott az emeletről, elég 
szerencsésen, mert csak az egyik lábat 
törte el. Most azután nevébenaz ameri­
kai konzul panaszt tett Singer Béláné el­
len személyes szabadság megsértése miatt 
s a lábtörésért 2000 korona kártérítést 
kért. Afőtárgyaláson azonban Baumann 
biró dr. Ödönfi Miksa védelme után Sin­
ger Bélánét a vád alól felmentette, elfo­
gadva azon védekezését, hogy az előszo­
ba mindig be van csukva, s igy nem azért 
csukta be, hogy a miss ne távozhasson, 
leusrrásra pedig nem volt oka, mert egy­
szerűen kifizethette volna tartozását.

New Brunswick és Vidéke magyarságnak fi­
gyelmébe! Alulírott * Continental Casualty Co., 
a legnagyobb él legerősebb biztosító társaság 
kép viseleté rel lettem megbízva New Brunswick 
lakhellyel.

Társaságunk fisét, (a foglalkozás minősége 
szerint) havi »1.00 befizetésre, $20-tól $60 ig ha­
vi betegsegílyt, egyanannyi baleseti dijat és 
100 dollártól 600 dollárig haláleset! dijat.

50-1.41 60 ívei korig külön feltétel. Társaai- 
gunk 8,500.600 dollárt fizetett már ki tagjainak.

Beiratási díj »2.00. Beiratkozni csakis vasár­
nap lehet. Nedtion Street 303., II. floor, New 
Brunswick, (a szövö gyár mellett).

Fabók Vincié, megbízott.

A NAP
A megvár újságírás sztmzácziója, Magyarország 
legftiggetlenebb és legeltrrjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: Bródy Sándor. Lengyel 

Zoltán és dr. Kalmár Antal.
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája s a 

í7-es politika legkérlelhetetlenebt üldözője.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

előfizetés Amerika területére egész évre $5.—
félévre ..................................................................... *2.50
Negvedévre ............................................................. 51.25

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala:

Bmdapest, VIII. kér., Rökk Szilárd-utcza 8. ez.

GUTTMAN J. és TSA 
a Nyugat első magyar könyvkereskedése
Imakönyvek, regények, történelmi munkák es 
minden egyéb könyvek, hazai dohányzószeret. 
szegedi paprika, liptói túró, magyar szilvaie*- 
vár elárusítasz nagyban és kicsinyben. J lá­
nyos árak. Postai megrendelések pontosan es..
—----- ---------------- közöltéinek. ---------- —___
FEDLEREKNEK KÜLÖN KEDVEZMÉNYEK. 

Minden megrendelés igy czimzendő:

J. GUTTMAN & CO.,
380 WEST DIVISION STREET.

CHICAGO.

HARRY M. MAIZ, POCAHONTAS, Va.
Itt kaphatni a legfinomabb italokat, ülő­
helyek a vendégek számára. RENDES EM­
BEREK KÖNYVRE IS KAPNAK ITALT. „ 
Vidéki rendelése* meg aznap 65l'8Öi9lt6t- g 

“ nek. — MAGYARUL BESZÉLNEK, « I FINOM KISZOLGÁLÁS. 3í

1

I. A. GAREE
1064 MARKET St,,WHEELING,W.Va. 
Tiszta Rye és Bourbon whiskey, kitűnő 
borok, gin, cognac, rum, kümmel, tör­
köly, szilvorium és minden más ital.

A LEGJOBB MINŐSÉGŰ PALACZ- 
KOZOTT WHISKEY KVARTJA 80 

CENTTŐL EGY DOLLÁRIG.

------ Sör nagyban való eladása. -----

Bányászt keres
A POCAHONTAS CONSOLIDATED 
COLLIERIES CO 50 bányászt keres 
munkára. Munka mindig van Virgi­
nia állam e legjobb bányáiban. Több 
magyar bányász MÁR HÚSZ ÉV 
ÓTA dolgozik ezekben a bányákban, 
amiről mindenki meggyőződhet. A 
bányákban nincsen gáz s a teleper 
van MAGYAR TEMPLOM ÉS MA­
GYAR ISKOLA. Bővebb felvilágosí­
tást ad a Bevándorló pocahontasi iro­

davezetője:

Fehér Jenő, Box 98, Pocahontas, t

KALAUZ.
A SZENT PÉTER ÉS PÁL MUNKÁS BE- 

TEGSEGÉLYZŐ EGYLET. Alapittatott: 11H19 
július 1-én McKeesporton, Pa. Székhelye: Mc 
Keesport, Pa. üléseit tartia minden hónap első 
Vttüáraapjén. Beteg tagjainak fizet $5 heten- 
kint. Temetési dij az eiííált tag után $50. A ta­
gok elhalt nejeik után $2.5. Be,épé»: dijak: 18 
—30 évesig $1.25, 30—40 ig $1.50, 40—50 ig $2.
Havi dij 50 cent. A biztosítéki alapra 25 cent
negvedévenkint.

A tisztikar: Eln<ik: Vasil András, alelnok Fo­
dor Károly, titkár Dorner Károly, jegyző: Szel 
János, pénztáros: Ta: ács János, ellenőr: Barna 
Ferencz, zászlótartók: Tóth Pál. Balázs András, 
beteglátogatók: W. Ta ács József. Katona Mik­
lós. 'á titkár ezime: Dorner Károly, c. o. Koth 
Bank, Box 442 McKeesport, Pa.

Az egylet tagja lehet minden tisztességes ke­
resztény magVh-" t’TL’

tti^«tT^tttt*******>«+»-."-<33o East 14th strset, New i tVi.
I ‘ÜTTLÉ HUNGARY | | írjon árjegyzékért, költség '
E elsőrangú magyar vendéglő E BmnamaaanasMSSSsanjaj»:.:™i 
E____________ ÉS borozó. ---------------------- ü

H Fort Dearborn Bui,ding, Chicago. H

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénz küldő budapesti irodája 

VII., KIEALY-UTCZA 193. SZÁM ALATT van. 
irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Lelkészek és egyleti titkárok ne fe- 
ledjék, hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ
hirdeti, hogy az egyedüli megbiz-

H ható magyar zászló- és jelvény- 
S készítő

PERÉNYI BÉLA

ÜA CLARK ÉS MONROE UTCZÁK 
|i_______________ DÉLNYUGATI SARKÁN, g
E FRANK D. L. tulajdonos.
3 Minden este éjiéi utáni i óráig g 
p czigányzene. 3
« FŐBEJÁRAT
E Telefon:

184 f.iLARtC 
Central 1029

ST.

‘ttitr-rmtü

Az esküdtszék dr. Mosolits István ügy­
védet felmentette.

Nem szűnünk meg az amerikai magyar­
ság érdeklődését ébrentartani a hazai uj 
birtokpolitikával szemben. Ismetelten 
hangoztatott meggyőződésünk szerint, az 
amerikai magyarságnak nemzetfent arto 
szerepet kell rsztályrészül felvennie a ha­
zai általános parczellázó-rendszerrel 
szemben. Azokkal a keservesen szerzett 
és czéltalan szétszórt milliókkal szemben, 
amelyet az amerikai magyarság itt veres 
verejtékkel szerez és odahaza szejjel- 
szór: erőt lehetne gyűjteni, melvlyel meg 
lehetne akadályozni, hogy a felszabaduló 
honfiföld idegen vagy nemzetiségi kéz re 
jusson. Ez alkalommal, ismét nagy tö­
meg hazai föld felszabadulásáról értesít­
jük olvasóinkat.

Eszerint a herczeg Ypsilanti-féle Si­
mon gáti óriási birtokot báró Radvánszky 
Géza" és Mándy Samu földbirtokosok par- 
czellázási czélokból megvásárolták. A 
hatalmas üzlet pénzügyi részének lebo-

Öt néppárti képviselő ügyét tárgyalta 
minap a győri kir. törvényszék, mint es- 
küdtbiróság. Vas vármegyében a nép­
párt nagy agitácziót fejt ki s különösen 
a vasvári kerületre feküdt rá, ahol Gla- 
sits Egyed, domonkosrendi szerzetes, plé­
bánosban nyert kitűnő kortest. Szolgála­
tait azzal honorálták, hogy megszerezték 
számára a Ferencz József-rend lovagke­
resztjét. A keresztet Bezerédj István vas­
vármegyei főispánnak küldték le, hogy 
az ünnepség keretében tűzze fel a jeles 
férfin mellére. A liberális főispán azon­
ban nem volt erre hajlandó és leküldte a 
keresztet a vasvári főszolgabíróhoz kéz­
besítés czéljából. Ugv látszik azonban, 
hogy ■ ez sem szimpatizál a néppárt poli­
tikájával, mert a dobozba zárt lovagke- 
resztet vétiv mellett egyszerűen a hajdú­
jával kézbesítette. Fölfortyant erre a 
néppárt és a vasvári Népszövetséggel 
óhajtotta ünnepeltetni Glasits Egyedet. A 
balsors azonban még itt is üldözte a lo­
vagkeresztes férfiút, mert csak másodíz­
ben! összehívásra sikerült az ünnepi köz- 
«■vülésre ,, jelen volt akat toborzani. A
bankettel kapcsolatos ünnepi közgyűlésre 
bejelentették részvételüket gróf Zichy 
Aladár, a király személye körüli minisz­
ter, továbbá egy pár néppárti képivselö.

A lovagkeresztes bankett napján dr. Mo­
solits István vasvári ügyvéd, a vasmegyei 
függetlenségi párt alelnöke, „Vasvár kö­
zönségéhez“ czimü falragaszokon erősen 
nekiment az ünnepeinek. Elmondta, 
hogy Glasits Krajnából származott Ma­
gyarországra és tagja a „Szveti Mohor“ 
szláv egyesületnek, melynek programmja 
megalakítani a délszláv császárságot. Reá 
olvasta Glasitsra. hogy nemzetellenes. A 
felhívást ezzel fejezte be:

„Igaz hazafi voltotokat csak azzal mu­
tatjátok meg, ha a csendőrszuronyok közt 
bevonuló minisztert és kíséretét észre se 
veszitek, mert nyomorult, hazaáruló, bi­
tang, aki a bankettre elmegy.“

A bankettre a vasváriak közül kevesen 
is mentek el. De részt vett azon gróf Zichy 
Aladár miniszter és a néppárti képviselők 
s felékesitették Glasitsot a vándorló lo­
vagkereszttel.

A néppárti képviselők elolvasták Moso­
lits intelmét és nyomtatvány utján elkö­
vetett becsületsértésért bepörölték.

A borosjenői járásbíróságnál volt dolga 
1907. évi április 9-én Sztána Tódor apáti 
napszámosnak. Sztára, úgy látszik, ez al­
kalomra alaposan bepálinkázott, mert a 
járásbíróság tornáczán az ott egybegyűl­
tek előtt szónokolni kezdett. Többek közt 
ezeket is mondta:

— Három hónap múlva a magyaroknak 
el kell pusztulni, mert ez a föld a miénk, 
a románoké!

Papp Takács István járásbirónak be­
jelentették a napszámos kifakadását, mi­
re a biró kiment és csititani iparkodott a 
felhevült szónokot. Sztána erre a biró 
ellen is fordult:

— Ki vagy te? Kinek parancsolsz? Ne 
kiabálj!

Az aradi kir. törvényszék izgatás miatt 
pörbefogta Sztánát, aki azzal védekezett, 
hogy a kérdéses alkalommal ittas volt. A 
bíróság izgatás miatt háromhónapi állam- 
fogházra ítélte a vádlottat, akinek bünte­
téséhez a nagyváradi tábla és most a kir. 
Kúria is hozzájárult.

Amerikai törvénycsarnok
Megbírságolt leányok. Egy rendőr há­

rom leányt vezetett a Jefferson Market 
bíróság elé, azzal vádolva őket, hogy zak­
latják a Washington-téren levő nyakken­
dőgyárban dolgozó munkásnőket, amiért 
ezek nem akarnak sztrájkba lépni. A 
rendőr elmondta Steinert bírónak, hogy 
ugyanazokat a leányokat már máskor is 
bekísérte, de ezek kinevették, azt mond­
ván, hogy az unió megfizeti birságukat, 
s különben is szeretnek bírósághoz járni.

— Ha igy áll a dolog, — mondá a biró, 
— akkor most nem egy, hanem tíz dollár 
bírságra Ítélem mindegyiküket. Ha is­
mét idekerülnek, akkor dologházba kül­
döm önöket.

A férj azon az alapon szegült ellene az 
anya kérése teljesítésének, hogy ez nem 
alkalmas a gyermekek nevelésére, mert 
erkölcstelen életet él, s szeretője egy de- 
tektivnek.

A bíróság a döntést elhalasztotta, hogy 
az adatokat megvizsgálja. A válás az 
anya és a gyermekek között ismét igen 
szivszakgató jelenetet idézett elő s csak­
nem mindenki sirt, a-- a tárgyalóterem­
ben jelen volt. A legszomorubb alak a 
jelenlevő között az asszony koros, őszbe- 
borult anyja. Görnyedt alakja csak úgy 
remegett az érzelmek súlya alatt, amint 
ó akinek szintén vigasztalásra lett volna 
szüksége, megkísértette vigasztalni leá­
nyát. s kis unokáit.

* * *

A biró tévedése. Nagy derültséget oko­
zott egy brooklyni bíróságnál Merean bi­
ró tévedése. Egy Cablfielné nevű asz- 
szony panaszát tárgyalták, aki azt a pa­
naszt emelte férje ellen, hogy ez javítha­
tatlan, részeges, s gyanran megiszik egy 
pint whiskeyt reggeli előtt.

— Ez nem lehet igaz, hiszen ez megölne 
egy kutyát is, — mondá a férj ügyvédje, 
meg, — vetette ellen az asszony.

— Hát úgy látszik, hogy őt nem öli
A biró szigorú pillantást vetett a férj 

ügyvédje mellett ülő emberre, s ezt a 
megjegyzést tette:

— Meglátszik ezen az emberen, hogy 
részeges. ,

— Biró ur, hiszen a férj nincs is jelen, 
— mondá az ügyvéd.

— Remélem, biró ur, hogy nej- reám 
vonatkoztatta szavait, — kelt fel helyéről 
az ügyvéd mellett ülő ember. Mindenki 
harsogó nevetésben tört ki. A biró ma­
ga is nevetett tévedése felett.

Midőn ítéletre került a sor, a biró meg­
engedte afc asszonynak, hogy külön men­
jen lakni, s heti 15 dollár tartásdijat Ítélt 
meg számára.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET 
(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY. 

Pittsburg, Pa.
— Alapittatott 1905-ben. —

Igazgatósági üléséit tartia minden hónapban 
sajat helyiségében.

433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.
Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 

József, alelnök Magyar András, péi 
Horváth János, titkár Koháry Bertalan, 
ügyészek: W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, ; 
magyar ügyész és közjegyző Dobó István, 
ellenőrök Kovács Rudolf, Stugner János. 
Igazgatók Pittsburgban Horváth .Janó-. Va 
gyár András. Connelsville és vidéken K.>!!e- 
szár István, 'i’raweskyn és vidékén Kráritz 
Kálmán. Flemingpark és Pittokban Kuné 
Vendel. Bruceton és vidékén Kánya Gábor. 
McKeesportban Kánya Gusztáv. Traugerben 
Lengyel János. Ambridgeben Szabó .János. 
Irvinben Kopházi József. Dunk írben v n 
József. New Brightonban Görcsös Kálmán. 
Dnquesneban Gogolva András. Coleyban 
(Uastle Shanon) Báthory István. Leechburg- 
ban Soltész János. Preston, Burdinen és vi 
dékén Géci Imre, Hadnagy Ádám. Priceda 
len K rajnyák András. Coal Bluff-Shire 
Oakson Herspold István. Coal Center es vi­
dékén Jakubik János, Andó József. Wickíia- 
venben Szabados István. W. Leisenringen 
Elek András. Uniontownban Mat ;ár- \ 
tán. Lyndorán Magetti Géza. Expedites 
Szunyogh Ferencz. Vintondalen Olcsanyi La 
los. Blackbumon Zborai János. Adelaiden ! 
Mihók György. Leisenringen Viz\
Star Junctionban EV es István. Largen ! 
János. Connorvillen Gyürkevi s Jó/s-:.
No. 3. Mit ró János.

Kerestetik
egy tizennégy év körüli, but rherüzletL- : 
fiú, ki az angol nyelvet is biria. 
fizetési igényekkel Mádly Vilmos, !■ 
New Salem, Pa., küldendők.

Eladó.
Bridgeporton, Conn., jólorgalmu, ír 

lakta vidéken egy buteher-groceri st <>:- . 
zaba való utazás miatt jutányosán ekei 

Bővebb felvilágosítást Rényi Jenő, a 
dorló képviselője ad. (29., no

Asszonyok
és leányok kerestetnek a ,,Star“ ingkeszitó 
gyárba. Állandó munka. Vasalásra. > 
díszítéshez, varráshoz. A tanulás ideje alatt 
is fizetnek. A gyár tiszta, tágas. A : 

könnyű, állandó és a fizetés jó.

Star Shirt Factory,
376 WASHINGTON AVE.. Bridgeport. Com.

Gyermekeitől megfosztott anya. Meg­
ható jelenet játszódott le a felsőbíróság 
előtt, amidőn egy Alice Waudling nevű 
fiatal asszony könyörgött aziránt, hogy a 
bíróság adja vissza két kis leányát, aki­
ket különváltan élő férje tőle elvett. A 
gyermekeket a bíróság rendeletére a tör­
vényszék elibe hozták, s midőn a kis leá­
nyok anyjukat meglátták, karjaiba vetet­
ték magukat, s mindhárman hwsszu ideig 
tartó sírásba és zokogásba törtek ki.

Rendkívül előnyös
alkalom kínálkozik honfitársainknak magukat, 
vagy szeretteiket gyönyörű és roppant olcsó mű­
vészi arczképrajzokkal, vagy ola.ifestménynyel 
megörökíteni. Ezzel egyszersmind egy nyomor­
gó, nagytehetségü, ifjú honfitársun on is segít­
hetünk. Ugyanígy nagyon olcsó árakon művé­
szi, gyönyörű falrajzo , karczolatok is szerezhe­
tők lakásaink díszítésére! Megrendelések a ki- 
adóhivatalba küldendők „rajz“ jeligével. Elő­
re csupán a postaköltséget kell küldeni, jelezve, 
hogy mit akar! Rajz esetén — fényképet mel­
lékelni.

Eredeti üzlet postai megrendelésekre

Legolcsóbb árak
SZILVORIUMRA, TÖRKÖLYRE. 
COGNACRA, GINRE, WHISKEYRE 

Küldje be a megrendelését

MARBLE PALACE LIQUOR CO.,
Wheeling, W. Va. 

1125—1127 MARKET STREET, 
SÖRT IS SZÁLLÍTUNK.

HA NEM BESZÉL ANGOLUL
M na akarna tudni, akkor küldje be a nevet I 

és pontos czimét

•MANDEL ERNŐNEK
•*) majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan 

lehet megtanulni három hónap alatt. • 
Tandíj 2 dollár havonta.

•il AVENUE a. --------------- NEW YORK. N. Y

MEGJELEN

VI. Évfolyam.

A keddi válj 
New York v; 
meghazudtolta
ték fel róla, 
lom, a ferditéj 
győzni.

A rágaloma 
szoknak valósi 
az ellenpártól! 
aki közel negtf

élet porol 
mán moci 
tor, szabi 
fiúnak bi 
hirdette < 
Alig foga 
polgárme: 
félretéve 
tózkodást 
kátói tóg 
rágalmak


